

El Ideal Gallego

Año XXXVI.—Núm. 10.860.—Avenida de Rubine, 16.

LA CORUÑA, VIERNES, 15 DE FEBRERO DE 1952.

Precio: 70 céntimos ejemplar.

Martín Artajo presentó sus respetos a la reina Isabel II

Por la mañana se entrevistó con Eden

LONDRES, 14.—El Ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, acompañado del Embajador de España en Londres, duque de Primo de Rivera, ha presentado sus respetos a la Reina Isabel II, en Clarence House, esta tarde.

El señor Martín Artajo firmó después, en el libro oficial en Marlborough, residencia de la Reina-abuela María.—(EFE).

SE ENTREVISTÓ CON EDEN

LONDRES, 14.—Don Alberto Martín Artajo ha conferenciado esta mañana con su colega británico Anthony Eden, en su despacho del Foreign Office. El duque de Primo de Rivera, Embajador de España en Londres, asistió a la entrevista, celebrada antes de transcurrir veinticuatro horas desde la llegada del Ministro español.

Los funcionarios dicen que la reunión se celebró en una atmósfera amistosa. No revelan detalles de la entrevista, si bien se tiene entendido que los dos ministros trataron de las relaciones hispano-británicas.—(EFE).

LONDRES, 14.—El Servicio de Protocolo británico ha adscrito especialmente a la misión española, presidida por el Ministro de Asuntos Exteriores, al alto funcionario del Foreign Office Mr. Harrison.—(EFE).

Audiencias en el Palacio de El Pardo

MADRID.—S. E. el Jefe del Estado durante la audiencia concedida a D. Juan Berquistain, delegado de las Juntas Nacionales de Cuba pro Basílica Hispanoamericana, acompañado del Provincial de los reverendos Padres Mercedarios y varios Padres de dicha Orden.

(Foto CIFRA).



El "Evening Star" publica una carta elogiosa para España

"Es admirable lo que ha hecho sin un solo céntimo de ayuda"

WASHINGTON, 14.—Evening Star, el vespertino de mayor circulación de Washington, publica una carta de una lectora en la que afirma que son muchas las informaciones falsas que circulan en los Estados Unidos con respecto a España.

La comunicante, que firma Lorraine A. Fletcher, dice: "Ante tanto prejuicio y tanta información errónea acerca de España como publican continuamente en nuestros diarios y revistas personas que nunca estuvieron en aquel país o son simpatizantes comunistas, creo no estará de más decir algunas palabras de distinto contenido."

"Nosotros vivimos en España durante cuatro años; uno y medio bajo la Monarquía y dos y medio bajo la República. En 1950 volvimos a España y estuvimos allí dos meses. Desde luego, quien busque en España signos de pobreza y necesidad los hallará, como siempre sucedió en ese país. Pero otro tanto puede decirse de los Estados Unidos y de nuestra propia capital."

"Los artículos e informaciones gráficas que aparecieron el año pasado en "Life" no son exponente de España. Nosotros vimos también a esos gitanillos desnudos, habitantes de cuevas, cuando vivimos allí. Así es como siempre han vivido los gitanos y como pro-

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

tar el título de Faruk como Rey de Sudán", pero se señala que tal título no alterará la intención anunciada por Inglaterra de conseguir que la población de Sudán elija su propio destino por medio de un plebiscito.—(EFE).

LA REINA DE HOLANDA

LONDRES, 14.—La Reina Juliana de los Países Bajos, y el Príncipe Bernardo de Holanda, llegaron en avión al aeropuerto de Northolt a una menos diez, procedentes de La Haya.—(EFE).

ADENAUER

LONDRES, 14.—El Jefe del Gobierno alemán, Cancellor Adenauer, llegó a Londres en avión poco antes de la una para asistir al entierro del Rey Jorge VI.—(EFE).

EL HERMANO DEL REY DE BELGICA

LONDRES, 14.—El Príncipe Alberto de Bélgica, hermano del Rey Balduino, ha llegado a Dover, a bordo

(CONTINUA EN OCTAVA PLANA)

La Asamblea Nacional Francesa rechazó las propuestas contra el Ejército europeo

Si el Gobierno no gana mañana la votación de confianza, dimitirá

PARIS, 14.—La Asamblea Nacional francesa ha rechazado esta mañana las propuestas socialista, comunista y "gaullista" acerca del tema del ejército europeo, mientras que los partidos del Gobierno del primer ministro Faure han presentado inmediatamente una nueva fórmula de compromiso.

La Cámara votó en contra de la concesión de prioridad a la moción socialista que propugnaba el aplazamiento de la formación de unidades alemanas hasta que la Comisión de Desarme de las Naciones Unidas dé a conocer el informe sobre sus trabajos en el próximo mes de junio. La votación fué de 384 votos contra 240.

La moción comunista fué rechazada por 521 votos contra 102, y la "gaullista" también fué rechazada por 447 votos contra 119.

El primer ministro Faure pidió entonces a la Cámara que se pronunciase en torno a la moción del Gobierno, elaborada en la reunión extraordinaria del Gabinete. La votación se ha fijado para el próximo sábado. La Constitución francesa estipula, por lo menos, un período de "reestablecimiento de la serenidad" de veinticuatro horas, desde el momento en que se plantea la cuestión de confianza y el de la votación. Esta ha sido la causa de que no se procediera a la votación hoy mismo.

Si Faure no pudiera conseguir un voto de confianza favorable, probablemente Francia no tendría gabinete para el día señalado para el comienzo de la reunión del Consejo del Pacto del Atlántico en Lisboa.

Es la primera vez, en veinte años, que un Gobierno francés se enfrenta con una cuestión de confianza en un asunto de política exterior. En 1932 el Gobierno que presidía Eduardo Herriot fué derrotado cuando la Cámara se negó a aceptar sus recomendaciones sobre el pago de la deuda de guerra a los Estados Unidos.

La fórmula de compromiso redactada por el Gobierno lo fué en la reunión celebrada esta madrugada por el mismo. En el Consejo de Ministros no se había acordado que la propuesta se

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

Entrega de la Gran Cruz de Isabel la Católica al cardenal Tisserant



ROMA, 14.—El Embajador de España cerca de la Santa Sede, don Fernando María de Castiella, ha hecho entrega al Cardenal Tisserant, decano del Sacro Colegio, de la Gran Cruz de Isabel la Católica.

El Embajador recordó los grandes méritos del Purpurado y su gran amor a la nación española.

El Cardenal pidió al Embajador que expresase al Gobierno de España, gran nación católica, señado, su agradecimiento por la concesión de la condecoración.

Entre las personalidades asistentes al acto y al banquete que siguió, ofrecido por el Embajador, figuraban el Obispo de Málaga Dr. Herrera Oria; don Fernando Martín-Sánchez, presidente de la Asociación Nacional Católica de Propagandistas; el Padre Abellán S. J., recientemente nombrado Director de la Universidad Gregoriana Pontificia de Roma; monseñor Jullien, decano del Sagrado Tribunal de la Rota; monseñor Bonnet y Muixi, del mismo Tribunal; don Francisco de Luis, consejero-delegado de la Editorial Católica y el conde Wladimir D'Ormeson, Embajador de Francia cerca de la Santa Sede.—(EFE).

Diez millones de dólares para la reconstrucción de Corea

Primera entrega de los Estados Unidos

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (NUEVA YORK), 14.— Los Estados Unidos han enviado hoy a la ONU un cheque por diez millones de dólares como primera entrega de la cantidad comprometida por el Gobierno de Washington destinada a cooperar en el plan de reconstrucción de Corea, una vez terminadas las hostilidades.

Los Estados Unidos se comprometieron a entregar algo más de 162 millones de dólares a la Agencia para la reconstrucción de Corea, dependiente de las Naciones Unidas, y el Congreso reservó en noviembre último 50 millones de dólares para tal fin procedentes de los fondos previstos en la ley de seguridad mutua.

La citada Agencia para la reconstrucción de Corea, creada por la Asamblea General de la ONU en 1950, proyecta realizar su labor de ayuda y reconstrucción en el territorio coreano que está bajo la jurisdicción del Gobierno que preside Syngman Rhee.—(EFE).

TARIFA DE SUSCRIPCIÓN

Mes	Ptas. 15
Trimestre	" 45
Año	" 180

El Ideal Gallego

PAGO ADELANTADO



MADRID.—El ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, que preside la representación oficial española que asistirá a dichos funerales, acompañado de los miembros de la misma, momentos antes de tomar el avión que los condujo a Londres. En Barajas fueron despedidos por destacadas personalidades.

(Foto CIFRA).

Personajes regios y representaciones de todos los países, asistirán hoy al entierro de Jorge VI

Faruk ofrendó flores como "rey de Egipto y Sudán"

LONDRES, 14.— Desde poco después de las 7:30 de esta mañana, cerca de 20.000 personas formaban largas filas en espera de poder penetrar en Westminster Hall, para desfilarse ante el catafalco sobre el que reposa el cadáver del Rey Jorge VI. Durante toda la noche personas de edad avanzada formaban en las colas, a pesar del frío, para ser los primeros en desfilarse. Hacia las seis de la mañana comenzó a nevar sobre la capital inglesa, cubriéndose pronto el suelo de una espesa capa de nieve. Después, la nieve se convirtió en lluvia, haciendo la circulación bastante difícil. A las ocho, las puertas de Westminster Hall fueron abiertas y el público comenzó el silencioso desfile. Cuando las puertas se cerraron a las tres de esta madrugada 185.092 personas habían ya desfilado por Westminster Hall.—(EFE).

OFRENDA DE FLORES DEL "REY DE EGIPTO Y SUDÁN"

LONDRES, 14.— El Gobierno británico ha aceptado una ofrenda de flores que procede de "Faruk, Rey de Egipto y Sudán" como homenaje al Rey Jorge VI. Esto ha planteado "ligeramente" la cuestión de las credenciales del embajador británico en El Cairo.

No obstante, se dice que Inglaterra no permitirá que esta cuestión perjudique la situación de las relaciones anglo-egipcias que parece han mejorado algo en estos últimos días. Por otra parte, se señala que "ningún alto funcionario inglés confirma que Gran Bretaña está dispuesta a aceptar el título de Faruk como Rey de Sudán", pero se señala que tal título no alterará la intención anunciada por Inglaterra de conseguir que la población de Sudán elija su propio destino por medio de un plebiscito.—(EFE).

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

En Madrid se vende

El Ideal Gallego

VIRAVOLTA

RUEGOS Y PREGUNTAS DE ALTA TENSION

Parecía que la primera reunión ordinaria del Pleno municipal iba a ser de tanteo, de toma de contacto para futuras acciones. Si acaso, esperábamos unos tímidos ruegos sobre tal cual lucueta, aquel bache tan feo o las colas de los trolebuses. Pero sí, sí. El orden del día podría ser anémico—no queremos llegar al término patológico—mucho más grave con que lo calificó el señor Trillo—, pero por las escotillas de ruegos y preguntas salieron unas andanadas de estrépito. Veán ustedes una muestra; se pidieron aclaraciones sobre el asunto del Teatro Rosalía Castro; acerca de la Clínica Labaca; de la situación económica del Ayuntamiento y del problema de la vivienda.

Sobre este último punto hubo un debate muy interesante, que, por desgracia, quedó inconcluso. Lo inició el señor Ramírez, recogiendo lo expuesto en nuestro editorial de ayer, y se lamentó de que todos estos años no haya hecho el Ayuntamiento más que ocho casitas en Monte Alto y planear otras 33, con lo que se va a la zaga de lo hecho en España en este terreno. Y que se pueden hacer viviendas bien y rápidamente lo demuestra la prontitud con que se construyen las de San Roque. Luego, el señor Temprano preguntó acerca

(CONTINUA EN SEGUNDA PLANA)

LA CORUÑA y sus noticias



No se equivocaron las predicciones con respecto al tiempo, porque refrescó y se humedeció bastante el ambiente. Hizo esto que muchos comen- zasen a perder su fe en la proximi- dad de la primavera que ya empeza- ba a apuntarse.

Hubo un ciudadano que no las te- nía todas consigo, y ante la proximi- dad de la nueva etapa de lluvias, de- cidió hacerse con una gabardina por el procedimiento que los ingleses lla- man el "selfservice": separó un po- co los cristales del escaparate y por allí se atrajo la valiosa prenda. Lo malo para él es que no pudo llevarse ntra, como era su intención, porque iba encima de un maniquí, que no era el del Comendador para deslizar- lo por el estrecho hueco.

Ingresó en la cárcel un habitual delincuente, que se conoce de perlas el camino hacia su actual residencia temporal. Su última hazaña fué ex- traerle 5.000 pesetas a un viajero del tranvía de Sada. Un accionista decía que el activo trabajador detenido era el único que hasta ahora pudo sacar rendimiento de esa explotación.

El Pleno municipal celebró su prime- ra reunión de verdad, bastante movi- da y en la que se apuntaron temas de mucho interés. Hubo un concejal que preguntó si las cosas po- dian empezar por su principio: o sea, ver antes si se puede gastar dinero y luego hacer el plan para gastarlo. Todos sintieron mucho eso de que no se quisieran entregar al Ayunta- miento las camionetas para la limpie- za sin soltar la guita, pero el Al- calde dijo una gran verdad con aque- llo de que "cada uno hacía de su pro- piedad lo que quería".

Si, señores, al dueño de los camio- nes le dirán lo que quieran, pero la alfombra de la escalera de honor no la desgastarán sus suelas.

LOS PUERTOS

Entraron: "Cosmopolita", de Can- gas, con carga general; "Baladiño", de Bihao, con cemento; "Galicia", de Gijón, con carbón, y de arribada, "María del Pilar", que de Noya se dirige a Gijón, con madera.

Salieron: "Campillo", para Gijón, con combustible líquido; "Alejandro", para El Barquero, en lastre; "San Antonio y Animas", para Avilés, con ma- dera; "Rutilo", para Ortigueira, con abonos; "Justo", para Noya, en lastre, y "Cosmopolita", para Avilés, con carga general.

Empachados de salida: "Baladiño", para Puentevedume; y "Galicia" para Fontán (Sada), en lastre, y "María del Pilar", para Gijón, con madera.

MAREAS PARA HOY
Pleamares: a las 6'39 h. 3'69 m.; y a las 18'55 h. 3'65 m.
Bajamar: a las 12'57 h. 0'83 m.

Arte

HOY, APERTURA DE LA EXPOSICION PICTORICA DE J. LEYRA DOMINGUEZ

Esta tarde, a las siete y media, y en la Asociación de Artistas, será inaugu- rada la exposición de paisajes y mari- nas del pintor José Leyra Domínguez, quien ya ha saboreado las mieles del éxito en anteriores certámenes. Pre- sentará un total de 85 obras, entre ellas 30 óleos.

Los festivales de la Prensa

Durante el día de ayer ha continuado la inscripción de mesas y localidades para los grandes festivales que organi- zados por la Asociación de la Prensa se celebrarán en el Hotel Finisterre du- rante los días 21 y 24 del corriente.

Es, pues, muy grande la animación que reina entre la gente joven de La Coruña. El festival consagrado a los niños se celebrará el día 21 y empezará a las cuatro de la tarde. El de mocitos empezará a las ocho de la noche para terminar a las doce. Para los niños se han escogido espléndidos regalos que se sortearán en dicho acto.

En la Asociación de la Prensa, Lina- res Rivas, 14, se admiten encargos de mesas y localidades para ambas festi- vidades. Regirán los mismos precios que el año anterior. El festival del domingo de Carnaval promete ser un verdadero acontecimiento. En él se hará un sorteo de objetos y productos artístico alimen- ticios entre la concurrencia.

SUCESOS

FALLECIO LA NIÑA QUE SUFRÍA GRAVES QUEMADURAS

A consecuencia de las graves que- maduras padecidas, ayer dejó de existir en el Hospital Municipal, en las prime- ras horas de la madrugada, la niña María de los Angeles Carregal Mosco- so, de cuyo suceso dimos cuenta a nuestros lectores en el último número. Hoy, previo el oportuno trámite de autopsia, recibirá sepultura en el Ce- menterio de esta capital.

UN CONOCIDO DELINCUENTE, A LA CARCEL

Ayer ingresó en la Cárcel por orden del señor juez magistrado del Juzgado número uno, el habitual delincuente contra la propiedad, Miguel Campos Miragaya, que estaba reclamado como autor del hurto de 5.000 pesetas a don Antonio Castro Barbeito, hecho ocur- rido en un tranvía de la línea de Sada el 24 de enero pasado.

ROBO DE UNA GABARDINA

De un escaparate de la calle Real, núm. 68, fué sustraída una gabardina, valorada en 575 pesetas. El propietario del establecimiento, don Carlos Maisón Pérez, formuló la oportuna denuncia en la Comisaría de Policía.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL VISITAS

Ayer recibió el gobernador civil las siguientes visitas:

Gobernador militar de El Ferrol del Caudillo, alcalde de Lugo acompañado de dos concejales, delegado provincial de Sindicatos, alcalde de Sada, delega- do local sindical de MMiño acompa- ñado de la directiva de la Cooperativa de la Madera, director de la Sociedad General Gallega de Electricidad, alcal- de y párroco de Touró, médico y pár- roco de Baño, alcalde de Oza de los Ríos, don Guillermo Salas, don Carlos Bruquetas, doña Eudisia Buceta, doña Pilar Doval, don Luis Mosquera, don Florencio Rodríguez, don Fernando G. del Castillo y don Emilio Marchesi, don Aniceto Cobelo.

También fueron recibidas las si- guientes personas:
Carmen Suárez, Doñorés Mosteiro, Vicenta Seljido, Cristina Rodríguez, Modesto Sancho, José Lodeiro, Arturo Fontenla, José Péguez, Marina García, Carmen Teijeiro, Josefa Castro, Enri- que Fernández, Andrés Fidalgo, Jose- fa Souto, Alberto Jalón, José Mejuto, Balbina Bermúdez, Adela Rojo, Reme- dios Ripoll, Pilar Coutó, Enrique Pe- nas, Rosa Fernández.

HORARIO DE VISITAS

A partir del próximo lunes, día 18, las horas de visita a S. E. quedarán establecidas de la siguiente forma: Asuntos oficiales, todos los días labo- rables, de 12 a 2 de la tarde; Ayunta- mientos, martes y viernes, de 12 a 2 de la tarde; público en general en la misma forma que venía realizándose, lunes y jueves, de 6 a 7 de la tarde.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO MUNICIPAL NUMERO DOS
Nacimientos: Estrella Losada Rivera, Gonzalo Javier Vázquez Vázquez y Celso Veiga Pérez.
Defunciones: Rogelio Santos Martí- nez, tres años.

Asociación

VIAJEROS.—Para asistir a un cur- sillo de perfeccionamiento profesional, ha salido para Madrid el Doctor García Penedo, urólogo del Hospital Mi- litar.

REAL CLUB NAUTICO.—Prometen estar muy animados los balces-asalto que este Club celebrará los días 17 y 24, a las ocho de la noche. En el últi- mamente citado serán obsequiados sus socios con las clásicas "Bilias".

Pasan por Madrid altos jefes militares norteamericanos

BARAJAS, 14.—En un avión militar especial de los Estados Unidos, pilo- tado por Mr. Warren Jack, han llega- do varios altos jefes de la misión mi- litar norteamericana en la N. A. T. O., entre los que figuran los coroneles Robert Warren, Richard Waugh, Charles Donnelly y Henry Hughlin. El pasaje del avión se compone del piloto, cua- tro tripulantes y once pasajeros, entre los que también figuran tres secreta- rias y taquígrafas.

Se trata de un grupo de militares norteamericanos que salieron de Ale- mania hace unos días para asistir a las reuniones de la N. A. T. O. en Lis- boa y que ahora regresan a su punto de partida.—(CIFRA).

COMPRABAN LOS DOLARES FALSOS A SEIS PESETAS

SAN SEBASTIAN, 14.— Como am- pliación a la noticia acerca del descu- brimiento y detención de una banda de monederos falsos, que había introdu- cido en España billetes de mil pesetas, y americanos de cien dólares, se sabe que el súbdito francés Mauricio Emery es quien introducía esta moneda en nuestra nación, por procedimientos que todavía se desconocen. Este sujeto compraba los billetes falsos en París, y pagaba seis pesetas por dólar, o sea seiscientos por billete, y doscientos cin- cuenta por cada billete de mil.

La distribución había comenzado ya en las provincias de Navarra, Vizcaya, Alava, Logroño, Guipúzcoa y también algo en Madrid, habiéndose elegido como compradores a contrabandistas de Guipúzcoa y Navarra. Los detenidos están encarcelados y puestos a dispo- sición del juez de primera instancia número dos de San Sebastián.—(CI- FRA).

UN ROBO EN EL JUZGADO DE MONFORTE

MONFORTE DE LEMOS, 14.—Unos ladrones penetraron la pasada noche en las oficinas del Juzgado de prime- ra instancia e instrucción y se llevaron una pistola, un tránsito de justicia, que constituía el cuerpo de un delito, un estuche de acero y 40 pesetas en metálico. Parece ser que el objetivo de los ladrones era una bodega situada en los bajos de las dependencias del Juzgado, donde ha- bía buena provisión de carne salada. Al no poder abrir la puerta superior de la bodega se dirigieron a las ofi- cinas del Juzgado por si desde allí se podía pasar al sótano.—(CIFRA).

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE CIUDAD
Teléfono 4940
HOY, a las 6, 8, 11
Rex Harrison y Constance Cummings en la divertida comedia

Un espíritu burlón
(En tecnicolor)
con
Key Hammond - Margaret Rutherford
Autorizada mayores.

GRAN CINE CORUÑA
HOY, ULTIMO DIA

El halcón y la flecha
4, 6, 8, 11. Tolerada para menores
Mañana: Excepcional primer reestreno
LA HISTORIA DE LOS MINIVER
Greer Garson-Walter Pidgeon

CINE GOYA
HOY, EXITO "METRO"
La más original comedia

Mi marido está loco
WILLIAN POWELL - MYRNA LOY
4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores
Mañana: Grandioso primer reestreno
TIBURONES EN EL ESTRECHO

SAVOY - HOY
ULTIMO DIA

Lola la Piconera
JUANITA REINA-VIRGILIO TEIXEIRA
4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
ULTIMO DIA

Rio de plata
ERROL FLYN y ANN SHERIDAN
Autorizada mayores.
MAÑANA: NOCHE Y DIA

Un toro suelto por las calles de Madrid

Hirió gravemente a una mujer, y tuvieron que matarlo a tiros

MADRID, 14.— Un toro desmandado ha sembrado la alarma en las Ventas y causó heridas de importancia a An- geles Madrid Peras, domiciliada en Arroyo Abroñigal, 47. El animal, cuya procedencia se ignora, se dedicó a re- correr el Arroyo Abroñigal y luego as- cendió por la Plaza de Toros y las Ron- das, hasta llegar a las proximidades de los nuevos Ministerios, donde una pareja de la Policía Armada consiguió darle muerte.—(CIFRA).

Litri, mejorado

HUELVA, 14.—Le ha sido levantado el apósito de la operación de apendic- itis a que fué sometido el diestro Mi- guel Báez "Litri". Le fueron quitados los puntos de sutura y la herida se en- cuentra en perfectas condiciones de cicatrización. Se espera que el torero abandone la clínica mañana o pasado.—(CIFRA).

Los demócratas argentinos protestan contra la detención de "numerosos ciudadanos"

BUENOS AIRES, 14.—El partido de- mócrata (conservador) ha formulado a través de su comité nacional su protesta por la detención de "nume- rosos ciudadanos", incluidos varios miembros de dicho partido. En su no- ta de protesta dice el partido que to- dos aquellos que se han visto privados de libertad se encuentran incomuni- cados, sin poder gozar de asesoramiento jurídico ni recibir explicaciones sobre los motivos de su detención.—EFE.

VIRAVOLTA

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ca de las mil viviendas proyectadas por Sindicatos, y con este motivo el señor Pedreira Ríos se lamentó que, existiendo un acuerdo de Pleno para consignar en presupuesto la anualidad correspondiente pedida por aquel organismo, no apareciera esta consignación. Lamentó tal negligencia, que puede costar el que nos veamos pri- vados de esa obra. Y terminó anun- ciando que seguiría su labor, aunque fuera predicar en desierto.

Y la razón se le dió inmediatamen- te, porque la respuesta que salió de los labios presidenciales fué: "¿Ala- gún señor concejal tiene otro ruego que hacer?". ¡Buen golletezo al te- ma! Nuestra felicitación más entusi- asta, porque ese es uno de los "rounds" mejor ganados, y, por lo visto, con la adquisición del cón- clave.

PRIMER EJERCICIO PRACTICO

Ya les había aconsejado el alcalde a los concejales que fueran tomando conocimiento con los asuntos y las normas de la Casa, para percatarse bien de todo. Y esto es, ni más ni menos, lo que dos de los nuevos edi- les hicieron anteayer, según propias lamentaciones ante el Pleno. Acudie- ron llenos de fe y entusiasmo a una comisión, para la que fueron citados, aguardaron dos horas inútilmente, y se marcharon llenos de dudas. El se- ñor Trillo—una de las víctimas—pidió por Dios que no se les desinflara tan pronto. Hubo explicaciones por el pre- sidente de la comisión: no habían po- dido ser localizados por teléfono los concejales aludidos para advertirles que no se molestaran, y por este fa- llo, se les dejó llegar al Palacio Mu- nicipal y que aguardaran dos horas, hasta convencerse, "por sus propios medios", de que no había reunión.

Nosotros, para ayudar un poco a que estas cosas puedan aliviarse, al menos, en lo sucesivo, vamos a brin- dar una cortita idea: ¿No hubiera sido fácil dirigir la llamada telefónica al propio Ayuntamiento y encargar a un ujier que advirtiese a los pacien- tes concejales convocados que po- dian regresar tan pronto llegasen, porque no había reunión? El desgasta así no sería más que de suelas, y no de entusiasmos, que buena falta ha- cen.

IDEAL CINEMA

ANA MARISCAL y ADRIANO RIMOLDI en el grandioso drama

Pacto de silencio
Pasiones, luchas, acción, y aventuras
6, 8'15 y 10'45. Tolerada menores
MAÑANA: SENSACIONAL
PANICO EN LAS CALLES

CINE FINISTERRE
¡EXITO! 6, 8'15 y 11
JORGE MISTRAL
en la sensacional producción

La manigua sin Dios
(Tolerada menores).
MAÑANA: ¡DESPACIO, FORASTERO!

SANTA MARGARITA
¡ULTIMO DIA! 6, 8'15 y 11
INGRID BERGMAN

JUANA DE ARCO
(TECNICOLOR)
(Tolerada menores).
MAÑANA: LA PICARA PURITANA

CINE AVENIDA
HOY, ULTIMO DIA

El dolor de los hijos
4, 6, 8, 11. Autorizada mayores.
MAÑANA: Sensacional y grandioso reposición.
EL TIGRE DE ESNAPUR

TEATRO COLON.
HOY, EXITO CLAMOROSO
"Metró G. Mayer" presenta
Las minas del rey Salomón
(En tecnicolor)
Stewart Granger - Deborah Kerr
Complemento: EL HUERFANITO
Funciones: 4, 6, 8, 11
TOLERADA PARA MENORES

HOY, EN ELEGANTE
CINE EQUITATIVA
A las 4, 6, 8 y 11

COMO LA GATA CON EL RATON
La saladísima BETSY DRAKE

En busca de marido
de fino humorismo y para reír en grande, con
GARY GRANT - FRANCHOT TONE
en la difícil táctica de lo que pudiera llamarse
GUERRA FRIA DEL MATRIMONIO
(Tolerada menores).

CINE PARIS
Un rotundo éxito del cine español

El Gran Galeoto
ANA MARISCAL - RAFAEL DURAN

La calumnia, ese terrible vicio que ha destruido tantas vidas inocentes, inspira a D. José Echegaray el argumento de una de las joyas de la literatura española
Funciones: 4, 6, 8 y 11
Autorizada mayores.

CINE HERCULES
Marlene Dietrich - Ronald Colman en

El príncipe mendigo
EN TECNICOLOR
Emocionantes aventuras en la ciudad de Bagdad
A las 6, 8'15 y 10'45
Tolerada menores.
MAÑANA: SENSACIONAL PROGRAMA

LA REVOLTOSA
CINE MONELOS
HEDY LAMARR - CLARK GABLE en

Camaraada X
¡Un torrente de carcajadas!
¡Un torbellino de risas!
A las 6, 8'15 y 10'45
Tolerada menores.
MAÑANA: RENEGADOS

Cerca de 80 millones de pesetas serán invertidos en obras, en el Africa Occidental Española

MADRID, 14.—La esperanza que los marroquíes del Africa occidental española pusieron en el viaje que en octubre de 1950 realizó por aquellos territorios S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, es hoy una espléndida realidad.

Un decreto recientemente publicado en el "Boletín Oficial del Estado" aprueba la distribución de la primera anualidad del presupuesto extraordinario de Obras Públicas en el Africa occidental española, por un importe total de diez millones seiscientos mil pesetas.

De esta cantidad se destinan doscientas cincuenta mil a ensayar forestales y de cultivos agrícolas y sembramientos de aguas en las zonas que sea factible, de los territorios de Ifni y del Sahara español, para intensificar todo lo que sea posible los cultivos. En el Sahara se iniciará la investigación de estas explotaciones en diversas zonas.

Otra de las obras que comprende este plan es el puerto de Sidi Ifni, que asegurará las comunicaciones marítimas con la península y con el archipiélago canario. La falta de un puerto ha hecho hasta ahora extremadamente difícil la colonización de aquel territorio.

Millón y medio de pesetas se destinan al nuevo Dispensario de Puericultura de Sidi Ifni, cuya perentoria necesidad está determinada por la falta de higiene de los nativos y su desconocimiento de las prácticas y cuidados necesarios con los niños.

Para el Patronato de Enseñanza Media figura en este presupuesto anual un millón de pesetas. En la actualidad funciona en Sidi Ifni un Patronato de Enseñanza Media, en el que cursan es-

tudios de bachillerato unos 80 alumnos, y para cuyo examen se trasladan a dicha ciudad profesores del Instituto de Las Palmas.

Si todas las obras comprendidas en el plan tienen un interés extraordinario, el del aprovechamiento hidráulico en un territorio semiárido como el de Ifni, tiene importancia capital. Sus tierras de considerable fertilidad pueden dar varias cosechas al año, pero el clima resulta devastador sobre las plantas por los terribles vientos secos y cálidos del desierto.

Una de las enfermedades que más francamente se manifiestan en el Africa occidental española es la tuberculosis, consecuencia de la humedad atmosférica de las regiones costeras y la no muy abundante y nutritiva alimentación de los nativos, por lo que para la construcción de un Preventorio Antituberculoso se destinan en el plan un millón de pesetas.

La considerable población católica que habita en el Aaiun y en Villa Cisneros, hace imprescindible la construcción de dos capillas en cada una de estas localidades para las cuales se destinan dos millones de pesetas.

Dentro del plan general de provisiones sanitarias está prevista la construcción de sendos Dispensarios Enfermías en Ausert y Semara, a fin de que puedan ser atendidas las necesidades de los núcleos de población allí existentes.

El presupuesto para este año asciende, como decíamos al principio a un total de 10.600.000 pesetas, aunque el total importe de las obras y trabajos necesarios para la realización de los proyectos enumerados asciende a pesetas 79.850.000, que la Hacienda nacional aportará en un período de siete años.—(CIFRA).

LOS CATOLICOS de Washington activan los preparativos para asistir al Congreso Eucarístico de Barcelona

WASHINGTON, 14.—La comisión encargada de organizar la participación de nutridas representaciones de los fieles de la archidiócesis de Washington en el Congreso Eucarístico Internacional que se celebrará en Barcelona del 27 de mayo al primero de junio próximo, continúa los preparativos, bajo la dirección personal del Rvdo. Sr. Arzobispo de Washington, doctor O'Boyle, y de monseñor John S. Spence, director de educación de la misma archidiócesis. Hasta ahora el número de peregrinos inscritos se calcula entre 60 y 70.

El programa oficial prevé la salida de Nueva York el día 18, los que han de la trayecta en avión. Después de visitar Lourdes, llegarán a Barcelona el día 6 de mayo. Además de asistir a las solemnidades del Congreso, proyectan trasladarse a Madrid en tren, el día primero de junio, para visitar los monumentos de la capital española, así como el monasterio de El Escorial, y otros lugares históricos religiosos. Saldrán de España el día 3 para visitar Portugal y regresar el día 7, para emprender definitivamente el viaje de regreso por San Sebastián. Otros regresarán vía Italia.—(EFE).

Por la cultura del campesino

La Escuela Nacional gran iniciadora de ella

En el resurgir español, todas las miradas se dirigen hacia la labor que incumbe iniciar al Magisterio desde la Escuela Nacional, capacitando al niño debidamente, dotándole de todos aquellos conocimientos indispensables al ciudadano de mañana, para contribuir al progreso y bienestar de la nación.

Porque esta patriótica labor debe realizarse en su primera fase el Magisterio Nacional, dirigiendo sus enseñanzas a los niños capacitándoles debidamente para la moderna lucha social, se vienen dando Cursos especiales a los Maestros en la mayoría de las provincias, para que consoliden y perfeccionen sus conocimientos indispensables para tal cometido.

Como España es eminentemente agrícola, ganadera y forestal, las materias predominantes en los Cursos especiales, dedicados al Magisterio, se dirigen a proporcionarles aquellos conocimientos teórico-prácticos que han de llevar después a la Escuela, con el fin de que el niño se encariñe con los elementos que le rodean, que son objeto de vida de sus mayores y contribuya a hacerles la labor cotidiana más llevadera y agradable, al reconocer su preparación para cuando se sume a las tareas de sus mayores, desdefendiendo el abandonar la idea del absentismo, verdadera plaga de la sociedad actual en el campo.

En esta obra, que España entera está llevando a cabo, Galicia ocupa un puesto de primera fila, con la celebración de Cursos de formación agropecuaria, para Maestros Nacionales de dos meses de duración, iniciativa que han llevado a cabo los Inspectores Jefes de Primera Enseñanza de Lugo y La Coruña y que secundarán en breve los de las restantes provincias.

Dada la modalidad de la región gallega, en la que la Escuela Rural, es la más numerosa y la población campesina la más necesitada de adquirir el mayor número de conocimientos que mejoren la explotación racional de sus diversos cultivos, variadas especies domésticas, sus nuevas industrias rurales y su naciente riqueza frutícola y forestal, los Cursos de formación Agropecuaria, han encontrado en el Magisterio Nacional entusiasta acogida y en las corporaciones y centros oficiales, apoyo y beneplácito sincero.

Pero, semejante obra constructiva, no es posible desarrollarla debidamente por el Maestro Rural, cuando

la Escuela carece de local adecuado de vivienda para el profesor, de parcela donde establecer el huerto escolar, un pequeño gallinero un modesto conejero etc., etc. donde el niño inicia sus prácticas, complemento de las enseñanzas que recibe a diario conforme al plan trazado por los Cursos que se están celebrando y de los que se esperan óptimos frutos.

Persuadidas las Diputaciones Provinciales de tal necesidad, deseando cooperar a los planes expuestos por el Ministerio de Educación Nacional, han incluido en sus presupuestos consignaciones importantes para que dentro de breves años estén dotadas de locales apropiados todas las Escuelas de preferencia las destinadas a la población rural.

La Diputación Provincial de Pontevedra acaba de dar a conocer el proyecto de construcción de 100 locales Escuela, con vivienda para el Maestro, cuyo presupuesto de ejecución se eleva a doce millones de pesetas, edificaciones que ha trazado con excelente gusto el arquitecto provincial de dicha corporación, señor Fernández Gochón.

La Diputación de Lugo tiene en tramitación la construcción de numerosos locales Escuela, de tipos arquitectónicos diferentes según se trate de su emplazamiento en los valles fértiles de la zona marítima, de la montaña media o de las comarcas montañosas, y las restantes corporaciones de la región, abrigan idénticos pensamientos.

El problema español, se ha dicho, infinidad de veces que era de educación y de educadores, pero no siempre se ha concedido a la Escuela Nacional el papel que debe desempeñar como educadora de la sociedad, ni se ha procurado la capacitación debida del Maestro para que su labor sea debidamente fructífera y cuente además con el medio adecuado y elementos para desarrollarla.

Mucho celebraremos que la iniciativa de las Jefaturas de los Inspectores de Enseñanza Primaria de Lugo y La Coruña, se propague a las restantes de España, para bien de la cultura del campesino, prestigio y honor de la Escuela Nacional y bien estar y progreso de la patria.

JUAN ROF CODINA
Profesor de la Cátedra de Divulgación Pecuaria de Galicia
Lugo, Febrero 1952.

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA
Santos Jovita y Faustino, Mártires

De familia noble, estos dos hermanos fueron perseguidos en varias ciudades de Italia, padeciendo finalmente el martirio en su ciudad natal, Brescia, el año 117, a principios del reinado de Trajano.



Acción Católica

CENTRO ESPECIALIZADO DE "MUJERES OBRERAS DE ACCION CATOLICA, SANTAS JUSTA Y RUFINA"

En el local de Acción Católica tuvo lugar el pasado martes, día 12, un sencillo acto eucarístico con motivo de la bendición de la bandera del "Centro Especializado de Mujeres Obreras de Acción Católica, Santas Justa y Rufina", de La Coruña.

Actuó de madrina la señorita Gertrudis Barrié de la Maza, presidenta del Consejo Territorial de las Mujeres de Acción Católica de esta capital que impuso a la bandera una preciosa corbata.

El Consiliario del Centro, Rvdo. Padre franciscano José María Rodríguez dirigió a las asistentes unas breves palabras alusivas al acto que se celebraba, y exhortándolas a seguir siempre en pos de los ideales que la bandera representa.

Resultó una fiesta muy solemne y a ella asistieron todas las socias del Centro.

MUJERES DE ACCION CATOLICA
Hoy Retiro Espiritual en la capilla de los Consejos Femeninos de A. C. Plaza de María Pita 20, primero, derecha, dirigido por el Rvdo. P. Aniano Gutiérrez, O. P.

Horas: Mañana, 11'30; tarde, 8.

A las ocho, en la misma capilla, Retiro para empleadas por el Rvdo. Padre Rubinos, S. J.

HOMBRES DE ACCION CATOLICA
El Centro parroquial de Santa Lucía, encarece a sus afiliados la asistencia al círculo de estudios que se celebrará hoy, viernes, a las ocho en punto de la noche en su domicilio de Teresa Herrera 14. Don Francisco Jiménez de Llano, desarrollará el tema: "Relaciones entre salarios y precios".

¡OBRERO! El Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo trata de asegurarse en la labor que presta, eliminando el riesgo de enfermedades o de accidentes.

Toma de posesión del nuevo Delegado Provincial del Colegio de Gestores Administrativos

En los locales de la Cámara Oficial de Comercio de esta capital, tuvo lugar el día de ayer una Junta general, durante la cual se celebró el acto de toma de posesión del nuevo Delegado Provincial del Iltr. Colegio Oficial de Gestores Administrativos, don Francisco Martínez Sevilla.

Igualmente se posesionó de la Inspección de la Delegación, don Braulio González Noguero.

Entre los diversos acuerdos adoptados, figura la expresión de un voto de gracias a los cargos salientes por los servicios prestados; así como el nombramiento de una Comisión integrada por el Sr. Martínez Sevilla y el señor Secretario de la Delegación, don Víctor García Nogueiras, para asistir al homenaje que el próximo día 16 se tributará a don Etevlino Amaro Rivero.

Se reúne el Consejo Asesor Provincial del Instituto Nacional de Previsión

El pasado día 13 del actual se ha celebrado la reglamentaria reunión del Consejo Asesor Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Entre otras cosas, se ha tratado de la ampliación del número de camas en servicio de la Residencia Sanitaria del Seguro Obligatorio de Enfermedad, medida que se hace aconsejable ante la necesidad de internar algunas enfermedades quirúrgicas cuyo tratamiento venía efectuándose en régimen ambulatorio, lo que unido al moderno criterio de hacer profilaxis quirúrgica de determinadas enfermedades sociales, había hecho incrementar notablemente el número de beneficiarios que se ingresaban en aquel centro. La ampliación, que abarca de 105 camas actualmente en funcionamiento a 141, se llevará a efecto en fecha inmediata.

Asimismo se dió cuenta de la creación por el Excmo. Sr. Ministro de Trabajo de cuatro plazas de médicos becarios, dos internos y dos externos, dotadas todas ellas con 500 pesetas mensuales, cuya convocatoria se anunciará próximamente en el Boletín Oficial del Estado.

También se leyeron las bases del proyecto de decreto que confiere a los Consejos Provinciales del Instituto Nacional de Previsión, a partir de 1 de marzo próximo, facultades ejecutivas en la aprobación de los seguros sociales.

Por último, se informó de la campaña de vacunación antituberculosa con B. C. G. que en colaboración con la Jefatura Provincial de Sanidad, está realizando el Seguro de Enfermedad. Durante el pasado año han sido vacunados en La Coruña, El Ferrol y Santiago 650 niños recién nacidos hijos de asegurados.

Aumentan las denuncias mineras en la provincia de Santander

SANTANDER, 14.—En los últimos meses de 1951 y en lo que va de este año, se incrementan las denuncias mineras en la Jefatura de Minas de Santander, principalmente las que se refieren a mineral de hierro y piritas de hierro. Esta animación minera, reflejada también en otras sustancias y referidas concretamente al mineral de hierro, es sintoma de la valoración que la pirita de hierro adquiere en los mercados internacionales. Últimamente se han formulado algunas denuncias de consideración en la comarca de Castro Urdiales, así como en las de Astillero, Villaescusa y Camargo, de gran tradición minera en esta provincia, y en las que se han extraído más de 100.000 toneladas de hierro durante 1951. En la península de Parayas, de la bahía santandereña, dos ingenieros de minas realizan investigaciones en el llamado coto "Minas del Carmen" para determinar las condiciones de explotabilidad de las mismas y, en caso favorable, realizar una explotación a fondo.

Durante 1951, el mineral completo de pirita de hierro extraído de las minas de Reocin, ascendió a 43.261 toneladas por un valor de 6.124.308 pesetas, que, en comparación con las 6.558 toneladas sacadas en 1950 representa un enorme aumento de mineral tratado.—(CIFRA).

PARA SABER DE CINE

LETRAS

NÚMERO DE FEBRERO

Los Coros y Danzas de España salieron para Londres

MADRID, 14.—En tres grandes autocares y un remolque para equipaje han emprendido esta mañana a las ocho, viaje en dirección a Londres, las 147 señoritas que componen los Coros y Danzas de España, que el próximo día 19 debutarán en el Teatro Stoll de la capital inglesa. La expedición viaja bajo el mando de la regidora central de la Sección Femenina y de la Delegada provincial de La Coruña.

El espectáculo está integrado por los grupos de Bilbao, Baleares, Palencia, Granada, Asturias, Cataluña, Madrid, el Ferrol del Caudillo, Canarias, Zamora y Teruel.—(CIFRA).

La Unión Industrial

SOCIEDAD ANONIMA

En cumplimiento de lo prescrito en los Estatutos y de acuerdo con el aviso circular a domicilio, se convoca a Junta General Ordinaria de Accionistas, que tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde del día 26 de Febrero, en el local social calle de Juan Floz, número 92 (antes 124) para tratar de lo que determina el artículo 39.

La Coruña, 13 de Febrero de 1952.

El Secretario

Nicanor Escudero Cabrera
V. O. B.

EL PRESIDENTE
Enrique González Rodríguez

Cinco millones de libras esterlinas ofrece Egipto por los daños causados en El Cairo

Achaca a los terroristas las muertes y las devastaciones habidas

EL CAIRO, 14.—El Gobierno egipcio ha declarado hoy oficialmente que "deplora los sangrientos sucesos de El Cairo del mes pasado y ha ofrecido pagar hasta cinco millones de libras esterlinas por los daños causados".

En notas idénticas dirigidas a las quince naciones que han protestado por la destrucción, el Gobierno también dice que las investigaciones preliminares han demostrado que los investigadores de las violencias que costaron la vida a más de veinte personas explotaron las manifestaciones públicas de protesta por los choques anteriores entre las tropas británicas y la policía egipcia en Ismailia, en la zona del Canal de Suez.

Agregan las notas que los terroristas proyectaron aprovecharse del sentimiento público en relación con la lucha en la zona del Canal "para llevar a cabo sus siniestros deseos de extender el terror y la devastación en la capital del reino, para apoyar sus acciones subversivas".

Se pone de relieve en las notas que, sin esperar al examen de las reclamaciones presentadas ante los tribunales de la capital egipcia, está dispuesto a conceder créditos hasta de cinco millones de libras esterlinas, pendientes de la aprobación parlamentaria, para compensar los daños. Muchas empresas comerciales extranjeras, entre ellas el Hotel Shepherds y cinematógrafos de propiedad norteamericana, fueron incendiados, así como muchas empresas egipcias acusadas de cooperar con los británicos.

Estas notas han sido enviadas a los Estados Unidos, Francia, Suiza, Austria, Argentina, Brasil, Suecia, India, Bélgica, Italia, Grecia, Turquía, Irán, Polonia y Holanda, por medio de sus embajadas. Se tiene entendido que se ha enviado una nota por separado a Gran Bretaña.—(EFE).

FACTO DEFENSIVO DEL ORIENTE MEDIO

EL CAIRO, 14.—Según un periódico árabe el jefe del Gobierno egipcio Maher Bajá, está estudiando la posibilidad de un pacto defensivo del Oriente Medio, que esté completamente de acuerdo con las normas de las Naciones

Unidas y que sería parte de la solución de los problemas angloegipcios.

El diario independiente "Al Ahran" dice que Maher Bajá ha pedido al jefe de la delegación permanente de Egipto en la O. N. U., Mahmud Fauzi Bey, toda la documentación posible que se refiera a arreglos regionales contra la agresión, sancionados por la organización mundial.—(EFE).

Caballeros de la Inmaculada y San Ignacio

El próximo domingo, como de costumbre, habrá misa de la Congregación.

A continuación en la sala de actos de la Residencia pronunciará una charla el congregante y director de EL IDEAL GALLEGO, don Santiago Lozano sobre: "El periódico católico y sus lectores".

HOMENAJE al Sr. Amaro Rivero

Mañana, a las dos de la tarde, en el Gran Hotel Finisterre, tendrá lugar el almuerzo-homenaje que el comercio y la industria de La Coruña dedican al señor don Etevlino Amaro Rivero, gerente propietario de la Agencia de Transportes "Rey Soler" en Galicia.

Al acto han sido invitadas por la comisión organizadora, que preside el magistrado señor Spiegelberg, las autoridades que han prometido su asistencia. También llegarán representaciones de las más importantes provincias españolas que han solicitado invitaciones al acto.

Más de trescientas personas han recibido invitación para este almuerzo-homenaje, en el que se hará entrega al homenajeado de un artístico álbum con más de un millar de firmas de comerciantes y amigos, así como de un valioso pergamino que los obreros y empleados de "Rey Soler" en Galicia dedican al señor Amaro Rivero.

El Ideal Gallego Crónicas del Extranjero

Un manual de Vichinski en el que Rusia es una blanca paloma

Y los occidentales son belicistas, saqueadores, imperialistas y traidores

Nos hace el honor de citar a Franco entre los primeros "agresores"

CRONICA DE BASILEA, POR CARLOS DELGADO OLIVARES

BASILEA, 14.- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO")

Editado oficialmente por el Gobierno soviético, acaba de aparecer un manual de política extranjera, cuyo autor es nada menos que el actual Ministro de Asuntos Exteriores de la URSS, Andrés Vichinsky. En consecuencia el libro tiene mucha importancia, ya que es exactamente una interpretación oficial comunista de los últimos acontecimientos mundiales.

Pero si el libro tiene importancia, es lo cierto que no tiene novedades. Por el contrario, es una afirmación más no sólo de que el comunismo es la verdad pura, sino de que lo que no sea comunismo moscovita, para ellos es el enemigo mayor.

A lo largo del manual se intenta demostrar que Stalin y la política exterior soviética, por principio, no intervienen en la política mundial mas que cuando se presenta la ocasión de asegurar o extender el frente de la paz. No obstante, el imperialismo británico-americano se ha enfrentado siempre a estos esfuerzos soviéticos, hasta que, finalmente, se ha servido del fascismo y el nazismo para cercar y atacar al Estado soviético. O sea, que según Vichinsky, si Hitler declaró la guerra a Rusia no fue más que estimulado por los aliados occidentales. El acuerdo de Munich no fué otra cosa que el compromiso de Hitler de atacar a la nación soviética, por lo cual le fueron regaladas Austria, Checoslovaquia y Danzig.

LAS CONVERSACIONES DEL AÑO 39

Es más curiosa la interpretación que en el manual que comentamos se da de las conversaciones en Moscú del año 39. Ya es sabido que a mediados de aquel año llegaron a Moscú dos comisiones políticas: una pública, francesa y otra secreta, alemana. La primera se proponía hacer un pacto de alianza entre Rusia, Polonia y las potencias occidentales, cuyo pacto casi con toda seguridad hubiera impedido la guerra. La segunda comisión—o sea la alemana—pretendía hacer una alianza con Rusia, cuya consecuencia era guardar las espaldas de Alemania y repartirse Polonia. Se hizo esta alianza y la guerra comenzó, pero ahora dice Vichinsky que la alianza de Stalin con Hitler no fué otra cosa que una solución necesaria en la desesperada situación en que Rusia se encontraba, una salida única.

En el libro no se alude sin embargo, a los ofrecimientos secretos de Stalin a Hitler como base del pacto, ni a la visita de Molotov a Berlín en 1940, ni tampoco a las enormes cantidades de trigo y carburante suministrados por el Gobierno soviético para fortalecer la economía de guerra de la Alemania nazi.

Según el manual, la invasión y la campaña de los aliados occidentales era para llegar a Berlín antes que las tropas soviéticas y aprovechar la ocasión de saquear. No hay que decir que la victoria final sobre Alemania y el Japón fué propiamente la obra del arte estratégico de Stalin y sus mariscales.

"POLITICA DE AGRESION"

Según Vichinsky hablando de la actual "política de agresión" de los occidentales, la cual, según él, ha sido iniciada en 1946 por una serie de cartas cambiadas entre Churchill y el

general Franco, las cuales cartas originaron el famoso discurso de Fulton, que, a su vez, sugirió a Truman su política agresiva del plan Marshall y Pacto del Atlántico, sobre cuyos dos acuerdos internacionales la cédula de Vichinsky llega al paroxismo.

El plan Marshall—dice—sirve únicamente para forzar a los corrompidos Gobiernos de Europa a suministrar puntos de apoyo militar alrededor de la Unión Soviética y el Pacto del Atlántico es el instrumento directo para desencadenar la tercera guerra mundial. Pero contra tales pactos combate la política exterior soviética de la post-guerra que no busca otra cosa más que fomentar la paz del mundo, la verdadera democracia y la libertad de los pueblos.

Tampoco se dice nada en el pequeño manual del Kominform y sus objetivos, ni de las democracias populares y su sovieterización, ni del bloque militar formado entre las naciones del Este de Europa y la URSS.

Después, en parecidos términos, Vichinsky habla de Alemania, de Italia, de Francia, de sus partidos comunistas, de la reacción, etc., etc. es decir, en definitiva no se hace otra cosa que sostener la antigua posición de la URSS, lo cual es importante porque demuestra que estamos en plena guerra fría, sin que, por ahora, pueda calcularse—ni donde nos conducirá. Años de rearme y de preparativos y de hostilidad, sino en los campos de batalla si en las naciones.

Proteja sus
BRONQUIOS
tomando los legítimos
PASTILLAS VALDA

Los crímenes de Katyn

El Ejército yanqui encuentra un informe en el que se acusa a los rusos

WASHINGTON, 13. — El Ejército anuncia que ha encontrado uno de los dos informes que habían desaparecido y en los que se acusa a los rusos de haber asesinado a diez mil oficiales del Ejército polaco en los bosques de Katyn, durante la segunda guerra mundial.

Un portavoz del Ejército norteamericano ha declarado que el informe será entregado a la comisión investigadora de la matanza de Katyn, de la Cámara de Representantes, si así se solicita.

El informe fué redactado por el coronel Henry Szymanski en 1943 y ha sido hallado en los archivos del Ejército en Alejandria (Virginia), archivos que se denominan "muertos".

El general de división A. E. Bolling, jefe del servicio de información militar del Ejército, ha añadido que se han encontrado ocho de los nueve apéndices del informe, juntamente con éste. Añadió que el noveno había sido enviado a Nuremberg para ser utilizado con ocasión del proceso contra los hombres de Estado alemanes.

Como se recordará, dichas matanzas se produjeron en el período de 1940, en la zona próxima a Smolensko. Los rusos pretendieron que habían sido los alemanes los autores, de las mismas.

El informe que todavía no ha sido hallado es "ultrasecreto" y fué redactado en 1943 por el coronel John Van Vette (hijo) que visitó Katyn en 1943 cuando se hallaba prisionero de los alemanes. Según dijo Van Vette a la comisión investigadora, se hallaba plenamente convencido de que habían sido los rusos quienes habían perpetrado tal crimen colectivo. —(EFE).

PASATIEMPOS Y HUMOR

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

HORIZONTALES: 1, Sitio en lo alto de una diligencia. Vasija pequeña y con asa, propia para tomar líquidos. 2, Invertido, sociedad pegada fuertemente. Costumbres. 3, Nota musical. Mujer que frecuenta mucho los templos. 4, Devastar. Terminación verbal. 5, Instrumento para hilar. 6, Posesivo. Subías la bandera. 7, Advierte. Labre. 8, Detenga. Arboles leguminosos venezolanos. 9, Te atreves. Excavación que circunda una fortaleza.

VERTICALES: 1, Fundamenta. Cubro. 2, Periodos de tiempo. En plural, fruta. 3, Modificación de la luz en la superficie de los cuerpos. Emojo. 4, Desinencia verbal. Monedas de oro francesas de veinte francos. 5, Pueblo de Jaén. 6, Pieza donde se ajusta el tornillo. Al revés, nota musical. 7, Planta medicinal. Tablero contador que se usa en las escuelas. 8, Cada una de las partes de un todo que se ha de repartir entre varias personas. Cercos. 9, Guiar. Juicio.

Solución al crucigrama de ayer:
HORIZONTALES: 1, Lamas. 2, Lar. 3, Pozos. 4, Cruja. Arc. 5, Toda. Alfa. 6, Aso. Altos. 7, Resto. 8, Ata. 9, Asaro.

VERTICALES: 1, Actas. 2, Ros. 3, Pudor. 4, Aloja. Eas. 5, Maza. Asta. 6, Aro. Aitar. 7, Salto. 8, Río. 9, Véase.



—Está usted abusando, Pérez. Es ya el tercer permiso que pide usted en cuarenta años.

¡OBRERO! Tu trabajo exige salud. Tu familia necesita de tu esfuerzo, y que lo ejerzas con seguridad, permaneciendo alejado de la enfermedad y del accidente. El Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo estudia e investiga estos problemas en tu favor. Colabora solicitando sus concursos cuando lo necesites.

Los problemas políticos internos pesan en las negociaciones de Adenauer y Schuman

Ambos jefes no habían contado con sus parlamentos respectivos

Temor francés ante un renacimiento del militarismo alemán

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 14.- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

No se trata, no, de lo que piensen, quieran o declaren el canceller Adenauer y el señor Schuman, sino de lo que desean o están dispuestos a aceptar los parlamentarios de Bonn y de París y, por extensión, los pueblos alemán y francés. Los políticos que gobiernan en Alemania occidental y en Francia, se ven obligados a emplear dos lenguajes dispares: uno, para el exterior; otro, para el interior de sus respectivos países. Al final de una crónica sobre este tema, adelanté una indicación sobre este doble problema de los conflictos políticos interiores que tenían planteados los Gobiernos de Bonn y de París. No ha tardado en manifestarse: el canceller alemán, al conocer los efectos de la "bomba" que fueron sus últimas declaraciones, ha tenido que contradecirse o, por lo menos, atenuarlas. El último comunicado de Bonn intenta quitar fuerza a las "condiciones alemanas"; pero, en París, nadie se engaña sobre la realidad del problema interior que obligó a Adenauer a declarar el pasado lunes: "Alemania no firmará el Tratado sobre el ejército europeo, ni los nuevos acuerdos que deben sustituir al Estatuto de ocupación, mientras los deseos alemanes relativos al Sarre y la demanda de entrada de la República Federal en el Pacto del Atlántico no hayan sido arreglados de un modo satisfactorio". Esto dijo sin duda alguna el canceller Adenauer ante muchos testigos. Fué como una "bomba" en París y en Washington. El comunicado de Bonn que ahora desdice esas declaraciones es, por lo menos, una prueba del buen deseo que anima a Adenauer de no envenenar más la ya complicada situación diplomática europea. El alcance de esas declaraciones era estrictamente interior; no estaban destinadas en tal crudeza, al consumo exterior, ni mucho menos al de las cancellerías europeas ni atlánticas. Pero esta aclaración no hace más que sacar a relucir con más fuerza aún el problema político interno que tiene planteado el canceller alemán. Y es innegable que habrá que contar con tal problema.

EL NUEVO NACIONALISMO ALEMÁN

Se ha demostrado, pues, que el jefe del Gobierno federal alemán no puede desatender las exigencias de la oposición en el Parlamento de

Bonn. Los socialistas alemanes, capitaneados por el señor Schumacher, son los campeones del nuevo nacionalismo alemán. Advirtamos que este nacionalismo socialista no tiene nada que ver con el antiguo nacional-socialismo; pero es evidente que la opinión alemana se siente atraída por ese nacionalismo de los socialistas. Adenauer tiene que luchar políticamente contra esta tendencia, y, para ello, si no quiere acabar siendo derribado en el Parlamento—lo que efectiva y realmente ocurriría todo a perder—, ha de manifestarse más nacionalista e intransigente que Schumacher. Es decir, que para mantenerse en el poder, asegurar la continuidad de una política alemana de colaboración europea y atlántica, Adenauer se ve obligado a hacer declaraciones exigentes en el interior y a contradecirse después en el exterior. Juego peligroso pero necesario—que pocos franceses comprenden—. Si este juego fracasa, el Gobierno de Alemania occidental pasará a las manos de los intransigentes socialistas, y todo el actual planteamiento de la organización de la defensa europea y atlántica se derrumbará. Esta es la fuerza de Adenauer.

Por otra parte, razones evidentes de equidad—que determinarán porvenir de la nueva Europa—justifican las exigencias alemanas—edificadas que se pretende construir no puede alzarse sobre cimientos falsos, minados por injusticias y recelias antiguas, por desconfianzas, temores infundados. Es de justicia señalar que un ponderado comentarista francés, al acusar al Gobierno alemán de haberse salido de la raya en esta ocasión, habla también de los "gastos inoportunos" que complican la tarea de los partidarios de una colaboración estrecha con la República federal. "Esta observación—escribe—vale, por otra parte, tanto para Francia como para Alemania".

NO SE HABIA CONTADO CON LOS PARLAMENTOS

A fin de cuentas, la crisis actual del "diálogo franco-alemán" demuestra que los acuerdos diplomáticos—o sus proyectos—de los Gobiernos francés y alemán, eran bastante precarios. Existe una discrepancia notable entre esos contactos de la "política oficial"—los que se había desprendido cierto optimismo—y los que necesariamente se tenían que establecer entre las opiniones públicas alemana y francesa. No se había contado con los parlamentos respectivos, en los que operan activamente grupos de oposición que representan y recogen verdaderos estados de opinión; lo mismo en Francia que en Alemania. Al llegar la hora de la verdad, esta crisis tenía que producirse. Los motivos que la han provocado ahora, son lo de menos: ni el cambio de título del señor Grand-Val en el Sarre, ni las declaraciones iniciales del señor Hallstein son causas suficientes. Todo el mundo sabía que Alemania acabaría reclamando su entrada en el Pacto del Atlántico. Muchísimos franceses que conocen el fondo del problema franco-alemán, reclaman que se busque cuanto antes una solución, aceptable para los dos países, al viejo conflicto del Sarre. Y no conducía a ella—sino todo lo contrario—el nombrar embajador de Francia en dicho territorio a M. Grand-Val; pero el Quai d'Orsay tenía, por lo visto, interés en presentar tal reconocimiento diplomático como un "hecho consumado" en la conferencia de Lisboa.

TEMORES FRANCESES

En cuanto a los argumentos de los franceses que temen un renacimiento del militarismo alemán si se forman divisiones exclusivistas alemanas, se contradicen ellos mismos al negarse a admitir divisiones mixtas europeas—"equipos mixtos de combate"—que, alegan, "desintegrarían" la unidad del Ejército francés. Dada la mayor potencia económica e industrial de Alemania con relación a Francia, será inevitable que, en el futuro, las tropas alemanas sean numéricamente superiores a las francesas del Ejército europeo. Francia tiene, además, otras importantes misiones militares que (Continúa en la siguiente plana)

RELOJES
SUIZOS-A PLAZOS / Contrato 15 AÑOS GARANTIA-GRAN FACILIDAD DE PAGOS-UNA CATALOGO GRATIS
RELOJERA HISPANA - APART. 31 - ZAMORA

REUMALISINA
Excelente remedio para combatir el REUMATISMO
GRIPE
NEURALGIAS
RESFRIADOS

DE PARIS
llega el NUEVO cepillo dental OTOMATIC 43

- De cerdas redondeadas que no dañan las encías ni rayan el esmalte dental.
- Fabricado en cuatro grados de dureza.
- Sus cerdas sintéticas y macizas, son invulnerables a los agentes infecciosos.
- Servido en estuche unitario, transparente y pulcro, con mangos de 6 colores distintos, para un mismo tocador.

Protegiendo vuestros dientes GIBBS protege vuestra salud

Garantizado por GIBBS, internacionalmente famoso desde 1712.

GIBBS

THIBAUD GIBBS et C^o - PARIS

DEL MUNICIPIO

Se pide en el Pleno una exposición clara de la situación económica del Ayuntamiento

El concejal Sr. Ramírez dice que es preciso ir sin dilaciones a la construcción de viviendas modestas

A las siete y diez de la noche, comenzó ayer la sesión del Pleno municipal, bajo la presidencia del Alcalde, señor Molina. Asistieron los señores Aenlle, Alvarez Hernández, Vizcaino, Bescansa, Martínez Pardo, Doposo, Ramírez, Pedreira Ríos, Sanjurjo, Seijo, Temprano, Boado, de la Colina, Trillo, Fuentes, Poncet, Sánchez Tella y González Pérez.

Sánchez Tella y Trillo acerca de los tempereros. EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA El señor Ramírez, alude al editorial publicado ayer por EL IDEAL GALLEGO, acerca del problema de la vivienda, y habla de la necesidad apremiante de abordarlo con toda decisión, por justicia y humanidad.

Lamenta que se planeen diversos gastos y no puedan abonarse los chasis para la limpieza, aun cuando se dice que la situación del Ayuntamiento es magnífica y que los presupuestos se liquidan con superávit. Pide que se haga un estudio de la situación económica verdadera, por si hay que enfrentarse con un problema de hacienda, abordarlo, y en otro caso, ver las posibilidades auténticas.

En primer lugar, propone el Alcalde que conste en acta el sentimiento por la muerte de quien hasta hace unos días fué teniente de alcalde del Ayuntamiento, don Francisco García Crespo, de quien hace un cálido elogio. Se acuerda así.

También solicita que en el salón de sesiones figure el Cristo ante el que juraron, pues no debe ser retirado después. Así se acuerda.

El señor Alvarez ruega al Ponente de Hacienda, que con su comisión estudie el estado económico para informar al Pleno, y a la Comisión de Obras le ruega que estudie la constitución de un patronato de la vivienda.

EL ASUNTO DEL TEATRO ROSALIA

A preguntas del señor Pedreira Ríos, don Cristino Alvarez da lectura al estado actual del asunto, a partir de las reformas que se hicieron en el año 1929. Recuerda que se acordó por el Pleno, en 21 de octubre pasado la realización urgente de las obras, por un presupuesto de 497.000 pesetas.

Pregunta el señor Temprano qué hay de las mil viviendas de Sindicatos y el alcalde le dice que en la Comisión de Obras hay un informe, que puede verlo, en el que se contesta a aquel Organismo.

El señor Aenlle recuerda que se han cursado instrucciones a los Ponentes para que presenten sus informes y necesidades. Se da lectura a una propuesta de la Alcaldía, sobre ayuda a la reconstrucción del Monasterio de Samos.

El Gobierno egipcio facilitará la instrucción militar a la juventud universitaria

EL CAIRO, 14.— La Presidencia del Consejo de Ministros dice en un comunicado facilitado a última hora, que el actual Gobierno continuará y ampliará la política del Gobierno anterior, de facilitar instrucción militar a la juventud egipcia, para capacitarla para la defensa del país en caso de necesidad.

El "Evening Star" publica una carta sobre España

hablemente seguirán viviendo, porque les gusta. "Las fantasías referentes a la persecución de los protestantes son sencillamente ridículas. Tanto cuando vivíamos en España como cuando volvimos a estar allá en 1950, acudíamos a una iglesia protestante todos los domingos. Ni siquiera oímos hablar de ninguna persecución hasta que leímos el artículo de "Life" y las cartas aparecidas en los periódicos acerca de alguna secta que fué a España desde este país y a la que no se permitió celebrar reuniones, pidiéndosele además que abandonara España.

El señor Pedreira Ríos se alegra de que su ruego no haya constituido una sorpresa, por cuanto se trajo la documentación precisa. Pone unos reparos legales a la prórroga del contrato concedida, por estimar que no era obligada, por ser una industria y no local de negocio.

ANUNCIOS EN EL IDEAL GALLEGO

Contesta el señor Alvarez, aludiendo a informes de letrados, y a que la actual Comisión de Beneficencia se encontró con esto ya planteado y adjudicado. Pide al señor Pedreira Ríos que diga lo que a su juicio pueda hacerse en este caso, y el interrogado dice que suscribir una nueva comunicación, invocando el informe técnico y amparándose en lo dispuesto por el Código Civil en los casos de cierre de industria por causa de fuerza mayor.

¡Agricultor!

cuando vayas a comprar PATATA de siembra, RECUERDA que la mejor semilla es la PATATA SELECCIONADA DE SIEMBRA certificada por el Ministerio de Agricultura.



CRONICA TAUROMACA UN CABALLERO ESPAÑOL

Por CURRO CASTANARES. El caballero español Don Alvaro Domecq ha sido nombrado Alcalde de Jerez de la Frontera. Esta noticia lanzada a los cuatro vientos, tiene obligada, forzosa repercusión entusiasta, en el ámbito taurino.

Gran jinete, por atavismo racial de su solar nativo, caballero por imperativo de su cuna esclarecida; valeroso por estirpe española, cien por cien, todo se reunió en este hombre para conquistar rápidamente la fama crepitante en el deporte de más brillo y ostentación, a través de la Historia hispánica. ¡Caballeros en plaza!

Todo el espíritu caballero inicial de la viril fiesta española, se debe al esfuerzo de aquellos caballeros en Plaza, que primero en el cuadro de arena de la Plaza Mayor madrileña en tiempos de los Felipes, y más tarde en los clásicos circos de Maestranza de Ronda y de Sevilla alanceaban fieros toros, con valeroso ardimiento y con la sonrisa en los labios.

Este rasgo de generosidad permanente, a través de toda su vida torera, único en la historia de la Tauromaquia, mereció hace seis años del Caudillo de España la justísima concesión de la Gran Cruz de Beneficencia. Insistimos en este punto concreto, porque si es cierto, ciertísimo que las figuras toreras de todos los tiempos se apresuraron siempre a actuar a título gratuito, con un fin altruista, caritativo, es tan verdad que Don Alvaro ejerció su gentil generosidad toda su vida, en todo momento, como si su puesto en la tierra fuera el de enjugar lágrimas, sembrar alegrías y mantener siempre firme su pabellón de caballero rumboso.

Por eso en todas las plazas de España, cuando salía al anillo luminoso de sus triunfos estallantes, además de hacernos vibrar en alas de la emoción estética —por el garbo gentil de jinete invencible, con que maneja sus corceles en la candente arena— nos colmaba de emoción trágica, por su resuelta majesta, ante el peligro cierto de una cornada, al apurar los riesgos que lleva anejos toda perfecta actuación torera. Pero además de estas dos sensaciones inseparables de la actuación brillante de un gran artista del Toreo, concurría en el inmenso caballista, y se reflejaba en el público, un sentimiento admirativo hacia el hombre que así se exponía en generoso impulso de caridad.

Por eso las palmas eran tan ruidosas, y por eso la alegría de todos es tan grande al saber que el Caudillo de España, que le hizo Caballero de Beneficencia, hace ahora Alcalde de su ciudad natal, a este Caballero español, con letra mayúscula.

Crónica de París

(Continuación de la plana anterior) cumplir en ultramar. Por eso, la única garantía posible contra ese renacimiento del militarismo alemán tan temido por los franceses —y no sin poderosas y justas razones— es la alianza atlántica; es decir, que Alemania, incluida en el Pacto Atlántico, se vea ligada por sus obligaciones y deberes. La gran organización de la defensa del mundo occidental —con Inglaterra y los Estados Unidos, potencias que no figuraban en los proyectos franceses de organización europea— es la única y amplia garantía de que no resucitarán antiguas rivalidades, superadas por las circunstancias. Pero, ¿cómo hacer comprender esto a los franceses que de generación en generación, se han transmitido la desconfianza hacia el alemán? El problema interior francés también es grande. La Asamblea nacional francesa irá a demostrar muy pronto.

Frio... Prevéngase contra la Tos con las Deliciosas PASTILLAS RICHELET

La Escuadra española del Norte, en Cádiz

Se reunirá con la división del Mediterráneo para hacer maniobras CADIZ, 14.— A partir de las tres menos cuarto de la tarde han comenzado a llegar los buques de la división de la Escuadra española del Norte, que viene para concentrarse en Cádiz, con objeto de salir después para el archipiélago canario, a fin de realizar los ejercicios tácticos de invierno. El primer barco llegado ha sido el crucero "Galicia" a bordo del cual viaja el jefe de la Escuadra, Almirante Regalado. Después llegaron los destructores, que integran la primera flotilla, y que son "Sánchez Barcáiztegui", "Jorge Juan", "José Luis Díez", "Almirante Antequera", "Ciscar" y "Almirante Valdés".

La Asamblea francesa y el Ejercito europeo

(CONTINUACION DE PRIMERA) convirtiera en cuestión de confianza.— (EFE). BAJA EL FRANCO PARIS, 14.—El franco francés ha experimentado una nueva baja en el mercado libre. Ha llegado a su nivel mínimo desde que fué desvalorizado en 1949. Esta mañana se daban hasta 418 francos por un dólar, mientras que el cambio oficial es de 350 francos por dólar.—(EFE).

LA CONFERENCIA DE LOS TRES MINISTROS LONDRES, 14.— Se confirma oficialmente que la razón del aplazamiento de la conferencia de los tres ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias occidentales se debe a la situación política interior francesa. El aplazamiento será por lo menos hasta el domingo.

una buena digestión... con ELIXIR ESTOMACAL SAIZ CARLOS

Deportes

Hoy probablemente queden concentrados los deportivistas

Arbitrará Iturrioz

Ayer, bajo la dirección de Chacho, se realizaron en Riazor diversos ejercicios por los jugadores que se encuentran en condiciones de actuar.

Los lesionados Ponte y Muñiz en unión del preparador Toba se trasladaron a Santiago, donde, como hemos anunciado, se les someterá a un reconocimiento médico de cuyo diagnóstico dependerá la formación del equipo.

Esta tarde es casi seguro que se concentren los deportivistas en un hotel con vistas al encuentro que se avecina.

De diversos puntos de la región se anuncian excursiones de aficionados deseosos de presenciar un partido que como el del domingo ofrece el aliciente de poder ver enfrentarse el entusiasmo de los deportivistas y la técnica del Barcelona.

El partido será arbitrado por el señor Iturrioz.

EL FERROL emprende viaje

Jugará tres partidos consecutivos fuera de casa

Gracias al esfuerzo económico realizado por los componentes de la junta directiva del Club Ferrol, hoy se despiaza a Logroño el equipo departamental que permanecerá ausente de esta ciudad durante tres semanas.

Es doloroso reconocer la falta de cooperación prestada por quienes podrían ayudar al equipo representativo de nuestra ciudad. Fracasadas las gestiones realizadas fué preciso que los directivos respaldaran esta salida que merced a concertarse dos partidos amistosos, uno en Burgos contra el titular y otro en Santander contra el Rayo, podrá llevarse a cabo.

A las dos de la tarde de hoy, en autocar, emprenderán la marcha. No figura en la expedición el preparador debido a una repentina enfermedad, siendo sustituido por su ayudante el ex jugador ferrolano Ramón Miranda. Tampoco figuran en el equipo los jugadores Larrosa y Calviño, el primero de ellos lesionado hace algún tiempo y éste en el partido jugado ayer en Santiago. Como delegado va el señor Sarachaga acompañado del masajista Rivera.

Los jugadores que forman el conjunto son: Ruiz; Sobrino, Malet, Anca; Artime, Perniche; Pepiño, Juan, Guimerans, Alvarito y Roig. También van como suplentes Atadell, Porta, Fontecha y Borbollita.

Los tres encuentros de Liga a jugar por el Ferrol son, contra el Logroñés, el Deportivo Alavés y el Caudal. Partidos que pueden calificarse como decisivos.

Entre los jugadores verdes reina gran entusiasmo, pues, aun cuando las circunstancias son difíciles, no dudan de obtener en esta salida unos puntos positivos a todas luces necesarios.

JAVIER.

Celta y River Plate empataron (3-3) en el Estadio de Balaidos

El portero argentino golpeó al árbitro y fué expulsado

(Especial para EL IDEAL GALLEGO, por C. C.).

VIGO, 14.—El Estadio de Balaidos registró un gran lleno, con ocasión del encuentro jugado hoy entre el River Plate de Buenos Aires y el Celta. Los equipos salieron al campo y dieron una vuelta completa al terreno de juego. Los argentinos portaban una gran bandera española, y los vigueses otra de los colores argentinos. Fueron muy aplaudidos. Actuó la banda municipal de música.

Arbitró el señor Blanco Pérez, y los equipos alinearon así:

CELTA: Simón; Gaitos, Lolín, Otero; Vázquez, Villar; Atienza, Hermida, Mekerle, Olmedo y Pineda.

RIVER PLATE: Carrizo; Ramos, Soría, Yácomo; Espada, Ferrari; Vernaza, Gómez, Prado, Labruna y Lostau.

En los primeros minutos, el juego es equilibrado, pero la calidad del que practican los argentinos es superior, pasándose el balón con precisión matemática, controlándolo maravillosamente y desmarcándose con gran rapidez. El Celta se defiende con energía, y ataca a su vez, pero más embarrullado que su rival.

A los diez minutos, Vernaza recibe un pase de Yácomo y de un tiro alto y cruzado, logra el primer gol para el River. Diez minutos después, Vernaza, que se encuentra en claro fuera de juego, recoge un balón adelantado, se interna, y suavemente lleva el balón a la red. El árbitro titubeó, pero concede el tanto.

El tercer gol del River es producto de una perfecta combinación de toda la delantera argentina, y lo remata Lostau con un tiro rasó, que bate de nuevo a Simón. Esto ocurre a los 26 minutos.

Cuando faltaba un minuto para finalizar el primer tiempo, un despeje largo de Lolín lo alcanza Hermida, que cede rápido a Mekerle y éste, de un tiro imponente, consigue el primer gol del Celta.

En la segunda fase, Marzá sustituye a Simón; Bermejo a Villar, y Munuaga ocupa el puesto de Vázquez, que pasa a interior derecha, quedando la delantera formada con Pineda, Vázquez, Hermida, Olmedo y Mekerle. El Celta comienza jugando con grandes arreos, imprimiendo a su juego gran velocidad, con lo que domina francamente.

A los cinco minutos, Olmedo, en una gran jugada personal, pasa a Hermida, que dispara; el portero despeja en corto, pero el mismo Hermida alcanza el balón y de cabeza marca el segundo gol.

Ataca ahora el Celta con mucho coraje, animado por el público, y Ferrari al interceptar un remate de Hermida, dentro del área, lo hace con la mano. El árbitro señala penalty, que ejecuta Hermida, y el portero detiene; pero como éste se había colocado fuera de la línea de gol y se había movido repetidamente en el momento de lanzar el castigo, ordena el árbitro su repetición. Los argentinos protestan airadamente esta decisión e insultan al árbitro, mientras el portero le propiña un puñetazo. Ya antes, en un castigo contra el River cerca del área, el portero había cogido el balón con la mano y se lo había estrellado al árbitro en la cabeza.

El señor Blanco Pérez ordena la ex-

pulsión del portero, pero éste se niega a salir, y tiene que ser retirado por la policía. Con ésta se insolenta también el jugador Labruna, y es obligado también a salir del terreno. El público abuchea a los argentinos por sus incorrecciones.

Ocupa el puesto de portero el delantero Frado, que, había de tener luego una lucida actuación. Hermida repite el penalty y marca el gol del empate.

A los pocos minutos, Pineda recibe un fuerte balonazo en el vientre y es sacado del terreno. El Celta domina ampliamente y pierde algunas ocasiones de marcar. El árbitro da por terminado el partido sin descontar el tiempo perdido en los incidentes citados.

Como resumen, puede decirse que los argentinos juegan bien, pero cuando se les opone coraje, como hizo el Celta en la segunda parte, se les puede dominar en toda la línea.

Un fenómeno de las quinielas

Logró 15 premios en dos temporadas

Aun no ha cobrado el premio de la semana pasada y ya tiene otro de 26.000 pesetas

CABRA, 14.—Un curioso caso de suerte en las quinielas de fútbol se registra en esta ciudad. Con más de 26.000 pesetas cobrará su premio número 15, en sólo dos temporadas, don Francisco Aranda Valverde, oficial mayor de este Ayuntamiento. En la pasada temporada cobró nueve premios, de diversa cuantía, el mayor de ellos de unas 35.000 pesetas, y en la actual recibió tres premios pequeños al principio de ella, y cuando aun no ha cobrado 7.133'60 que le correspondieron en la jornada pasada, se encuentra con que tiene un nuevo boleto, premiado en esta última jornada, con trece resultados.—(ALFIL).

CACERES, 14.—El acertante máximo de la 22 jornada de las Apuestas Mutuas Deportivas de fútbol, don Tomás Martín Borrega, único poseedor de un boleto con los 14 resultados exactos, ha manifestado que jugaba en total ocho boletos. Agregó que, aunque él es el firmante, en realidad son tres amigos los que tienen que repartirse el crecido premio. "Mis otros dos compañeros de suerte —dice— son empleados de la empresa "Ginés Navarro", de esta ciudad, llamados Manuel Pérez Salas y Angel Pardo Pérez".

Opina el señor Martín Borrega que el acertar los resultados de fútbol depende mucho de la suerte, pero que, además, hay que poner atención cuando se llena el boleto y conjugar la lógica con las sorpresas posibles.

"Nosotros —sigue diciendo— dividimos los ocho boletos en dos series de cuatro. En una de ellas, los boletos fueron iguales, cambiando sólo un resultado, y, de esta forma, además del premio con catorce, tenemos otros tres de trece resultados.

Agrega en sus manifestaciones que tiene confianza completa en el sistema del Patronato de Apuestas Mutuas, cuya organización de servicios es tan eficiente que no puede haber error. Dice que no juega mucho pero que lo hace tiempo y que estaba convencido de que tenía que sacar un premio gordo.

El señor Martín Borrega es muy aficionado al fútbol y además tiene un hijo que es futbolista y juega en tercera regional. Le complace haber acertado pero ni él ni ninguno de sus compañeros dejarán de trabajar ni de hacer su vida normal. Su familia la constituyen su esposa y cinco hijos. Los números de los boletos premiados son: el 334.611, con el que acertó los 14 resultados; y los 334.612, 334.614 y 334.617 con trece aciertos.—(ALFIL).

Catorce horas y media en el agua con los pies y las manos atadas

SANTIAGO DE CHILE, 14.—El crítico deportivo chileno Julio Moreno, estableció una nueva marca mundial de permanencia en el agua con los pies y las manos atadas. Moreno estuvo 14 horas y 30 minutos en la piscina del Estadio de la Universidad de Chile.—(ALFIL).

AJEDREZ

El niño sevillano de 4 años continúa ganando a todos

Y hasta les dice en que jugada les dará mate!

SEVILLA, 14.—Prosiguen los éxitos ajedrecísticos del niño de cuatro años y medio Andrés García Quesada, que ha vencido últimamente a uno de los mejores jugadores sevillanos, el capitán de Artillería señor Sánchez Neira, quien ya avanzada la partida ofreció tablas, pero el pequeño contestó que no aceptaba y que le daría mate en dos jugadas, como así lo hizo. El niño ha iniciado los estudios de la instrucción primaria en el Instituto Lope de Vega, donde hace ya rápidos progresos.—(ALFIL).

Original campeonato de bebedores de cerveza, en Valencia

La B.B.C. anuncia el envío de un gran campeón

VALENCIA, 14.—Hoy ha comenzado un campeonato de bebedores de cerveza, semejante a los que se han celebrado en Barcelona. Durante tres meses, y en dos céntricos establecimientos, todos los que deseen tomar parte en este concurso, al tiempo de beber cerveza, recibirán un vale. Al cabo de tres meses se hará el recuento de estos vales, y los cinco que más cerveza hayan bebido pasarán a disputar la prueba final, consistente en rivalizar sobre el que más cerveza beba en una hora. El actual campeón catalán bebió algo más de los siete litros. El vencedor obtendrá un premio de diez mil pesetas y una copa con la inscripción del campeonato.

La B. B. C. de Londres, refiriéndose en una de sus emisiones a este concurso, dijo que enviaría a un inglés que iba a vencer a todos. Es probable que se celebre un concurso internacional en el que, además del inglés, tomen parte un belga, un francés, un italiano, un alemán y un español.—(CIFRA).

JOE LOUIS se ha retirado oficialmente del boxeo

LOS ANGELES, 14.—El ex campeón mundial de los grandes pesos Joe Louis, ha hecho su retirada oficial en el día de hoy, al anunciar: "Me retiro de los cuadriláteros, a excepción hecha de combates de exhibición".

La retirada final del "ex bombardero de Detroit" fué decidida el pasado mes de octubre, en que fué puesto fuera de combate por Rocky Marciano, pero él había demorado el anuncio oficial sobre su retirada.

Dijo que "he estado pensando sobre ello bastante tiempo y ahora es tan buen tiempo para anunciarlo como antes". Louis manifestó que espera hacer algunos combates de exhibición esta primavera.—(ALFIL).

Campeonato Universitario de Baloncesto

EL CONJUNTO DE NAUTICA CAMPEON CORUÑES

En el Liceo de Monelos se celebró ayer tarde el último partido de baloncesto correspondiente al campeonato local del S. E. U. entre los equipos de Náutica y Comercio, venciendo el primero por el resultado de 46-3. El "cinco" de Náutica demostró una neta superioridad presentando un conjunto acoplado y firme, aunque es verdad que el de Comercio se presentó con la baja del jugador Latorre.

La clasificación quedó de esta forma: 1, Náutica, 4 puntos; 2, Derecho; 3, Comercio, 0.

COSAS QUE PASAN

No queremos echar leña al fuego, pero volviendo sobre lo del domingo pasado en Barcelona, tenemos que decir que Amadeo, entrenador del Gijón, ha asegurado que el mejor de todos sus jugadores fué el portero.

Y le marcaron nueve!

La mejor defensa es un buen ataque. Ya sabemos que no hemos descubierto la pólvora, pero lo repetimos para que los de la orquesta MAMBO se lo aprendan.

¿Que quién es la orquesta MAMBO? Pues... esta:

- MUNIZ
- ARSENIO
- MOLL
- BARREDA
- OSVALDO

Lean ustedes las iniciales de arriba, abajo y se convencerán. El orden de la alineación, ahora que se habla tanto del desmarque, no tiene importancia.

Y así es como la orquesta Canaro pasa a ser orquesta Mambo. Aunque el nombre no importa mucho. Lo decisivo es que SUENE... en el marcador.

Según Herrera, lo equipos argentinos han aprendido mucho después de sus excursiones por Europa. Ahora tiran más a gol y regatean menos.

A ellos se les ha pegado lo bueno nuestro y a nosotros lo malo de ellos.

Vayan ustedes afinando un poquito en las quinielas. Cada día los premios son mayores. Un millonaje de pesetas va a estar al alcance de cualquiera que no entienda de fútbol.

¿O es que ha acertado alguna vez un crítico de fútbol, jugador, entrenador, etc...?

Y la próxima jornada ya está ahí mismo. Nuestro Deportivo se las tiene que ver con el Barcelona, en cuya prensa se está hablando mucho de que la Liga la pueden encontrar los "azulgranas" en Riazor.

¡Vaya, hombre; se tienen que acordar de Riazor cuando menos falta nos hacía!

Se está hablando mucho de la ineficacia de la delantera bilbaína. ¿A que contra las Palmas cobran su capacidad perforadora?

El Madrid no ha conseguido meterle ni un solo gol a la Real Sociedad en los tres últimos partidos disputados entre ellos.

¡Con lo bien que le vendría al Deportivo que el domingo fuera al revés!

Por cierto, que en la capital de España se ha organizado un tren especial para que tres mil aficionados se desplacen a San Sebastián.

¿Pasaría lo mismo si el club me rengue estuviera en el décimo lugar?

"De cada diez entradas de Kubala, ocho son antirreglamentarias", han dicho los del Gijón.

Pero también han añadido: "Sin ellas, hubiera metido lo mismo siete goles".

La afición está preocupada por los lesionados. No se conoce aún la alineación.

Lo importante no es quién juegue, sino cómo se juegue.

Y mañana será otro día. Vayan ustedes reservándose las uñas para el partido del domingo.

Para morderlas... naturalmente.

A. G. H.

¡OBRERO! Tus padecimientos físicos pueden tener una causa profesional. El Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo investiga las enfermedades profesionales y los motivos de accidentes.

Salidas a Ultramar desde Barcelona

SUD AMERICA Rio Santos - Montevideo - B. Aires	31 Marzo
CONTE GRANDE	16 Mayo
BARCELONA - BUENOS AIRES EN 14 DIAS	
CONTE BIANCAMANO	25 Febrero
m/n GIULIO CESARE	19 Marzo
CENTRO AMERICA	
Venezuela - Panamá - Colombia - Ecuador - Perú - Chile	
m/n USODIMARE	13 Marzo
m/n VESPUCCI	21 Abril
m/n TOSCANELLI	21 Julio
CENTRO AMERICA	
Venezuela - Panamá - Costa Rica - Nicaragua - El Salvador	
Guatemala - California y Columbia Británica	
s/s TRITONE	7 Marzo

Lineas Maritimas Italianas "SAEMAR" AGENTES GENERALES EN ESPAÑA

Plaza Medinaceli, 4 - BARCELONA

LA CORUÑA: S. ALVAREZ TOME - Juan Flores, 67



APRENDA POR CORRESPONDENCIA DIBUJO LINEAL Y ADQUIERA EL TITULO DE DELINEANTE

SOLICITE FOLLETO ILUSTRADO GRATIS

INSTITUTO MATKO - Madrid - Apdo. 12142

Vida de la Nación

SANTIAGO

SANTIAGO, 14.—Según se había anunciado, se celebró en la Basílica la ceremonia de toma de posesión de los nuevos beneficiados D. Edelmiro Troitino, D. Manuél Linares y D. Jesús Mansilla, los cuales fueron apadrinados por D. Enrique Castiños los dos primeros y por D. José Outes el último.

El lunes próximo, después del coro matutino, tendrá lugar la ceremonia de

la posesión del nuevo canónigo D. Pío Escudeiro. Será padrino el vicario general del Arzobispado D. Fernando Peña Vicente.

El sábado sale para París un grupo de profesores y alumnos de la Facultad de Ciencias. Lo preside el decano D. Ignacio Bivas, quien dará una conferencia en la Sociedad de Industrias Químicas, presentando un interesante estudio sobre el corcho.

VILLAGARCIA

Don José Sáenz de Cenzano y Ponce de León, capitán de fragata de la Armada y Comandante Militar de Marina de Villagarcía, publicó un edicto diciendo que el primer domingo de abril próximo, a las nueve horas, se constituirá en esta Comandancia el Tribunal del Trozo para realizar la clasificación de inscriptos de Marina para el reemplazo de 1953 y la revisión de prórrogas de incorporación concedidas en años anteriores.

Este acto es el señalado por la Ley para que los inscriptos o personas que los representen soliciten prórrogas de incorporación a tenor del artículo 60 de la Ley de Reclutamiento. No se concederán, en consecuencia, las que dejen de solicitarse en este momento concurriendo las causas que la motivan.

Los inscriptos que se propongan solicitar prórrogas de incorporación fundada en motivo de pobreza, deberán instar del segundo Comandante de Marina, dentro del mes de marzo, la práctica de una información.

La alegación de exclusiones y petición de prórrogas de incorporación podrá hacerse por los interesados, por sus padres o hermanos, y por las personas a quienes hayan dado encargo de representarlos, los que aportarán en el mismo acto los documentos y pruebas de sus alegaciones.

Las prórrogas fundadas en el cumplimiento de la edad sexagenaria, cuando tal edad se cumpla en el transcurso del año natural del alistamiento del inscripto, se considerarán como existentes en el acto de la clasificación, aun cuando su cumplimiento sea posterior a dicho acto, y deben ser alegadas en éste, no pudiendo solicitarse con posterioridad al mismo.

En la secretaría particular de la Alcaldía va a establecerse una oficina de información y propaganda, con objeto de que los numerosos veraneantes que nos honran con su visita en la época de verano puedan orientarse acerca de las posibilidades de alojamientos, precios de los alquileres, etc.

Oportunamente tendremos al corriente a nuestros lectores de la organización de este importante servicio.

Por la Alcaldía se ha publicado un bando con normas para la confección del nuevo Padrón de pobres de solemnidad.

Todos los que se consideren con derecho a la inscripción en ese Padrón deberán presentar en el negociado de Beneficencia, en las horas de 10 a 12 de la mañana su petición, cubriendo los impresos que le serán facilitados.

Para la mejor ordenación de este servicio se establecen los siguientes días: Parroquias de Villagarcía, Cea, Cornazo, Rubianes y Soloveira, los días 20 al 23 del corriente.

Carril y Bamio, del 25 al 27; Sobrán y Sobradelo, del 28 al 1 de marzo.

El martes tuvo lugar el tradicional mercado semanal, que estuvo bastante concurrido. Las transacciones fueron numerosas, sobre todo, en aves, legumbres y demás artículos propios de la actual temporada.

Se encuentra en Villagarcía, con objeto de dar comienzo pronto a las clases para huérfanos de la Remfe, en el Colegio situado en la parroquia de Bamio, don Pedro Hargano Bizarruturi, vicesecretario del Consejo de Administración de la Remfe.

TOURO

DEL AYUNTAMIENTO

El día 3 del actual tuvo lugar la constitución del Ayuntamiento, en el cual han tenido entrada los nuevos ediles don Benigno Lamas Suárez, don Manuel Vilas García y don Gumersindo Gómez Lareo. Por el señor alcalde, se designaron tenientes de alcalde a don Benigno Lamas y don Domingo Fernández Fernández.

DEL MAGISTERIO

Reina gran contento entre los vecinos de la parroquia de Prevedinos, por haberle sido devuelta al lugar de Quintás, la Escuela Nacional, que hace años le había sido trasladada a otra aldea, por carecer allí de local hasta la fecha.

También se confía, en que sea una realidad, la aprobación por la Superioridad, de la propuesta de la Junta Municipal de Educación Primaria, reformando el Distrito Escolar de la citada parroquia de Prevedinos, convirtiéndolo en unidades de niños y niñas las escuelas mixtas existentes, y la creación de otra mixta, servida por maestra para los lugares conocidos por Banda de Arriba, instalada en el de Castro, de dicha parroquia.

LA FERIA DEL PUEBLO DE TOURO

Una vez más viene aumentando la feria del día cinco que se celebra en este pueblo; hubo gran concurrencia, abundante ganado y artículos de todas clases; realizándose muchísimas transacciones.

SOTOLONGO (LALIN)

En esta localidad tuvieron lugar el sepelio y funeral por el eterno descanso de la joven de Acción Católica de este Centro parroquial María Luisa Vázquez Otero, quien actuó de presidenta ocho años, siendo el alma de esta Asociación, y en la actualidad ejercía el cargo de tesorera. Después de

Taft sigue criticando duramente al Gobierno Truman

Lo acusa de tener un "bajo nivel de moralidad política" y de simpatías por el comunismo

PORTLAND (OREGON), 14.—El senador Robert Taft ha declarado que el Departamento de Estado tiene que ser reorganizado para que pueda hacer frente con posibilidades de éxito a la creciente amenaza de expansión del dominio comunista en el mundo.

El aspirante a candidato de la Presidencia de los Estados Unidos por el partido republicano, dijo también que el Gobierno Truman se halla "dominado por una extraña simpatía hacia el comunismo, por una completa ausencia de solidez y por una lamentable incapacidad de juicio".

Dos gendarmes fueron muertos en Túnez

Los delegados de la O.N.U. que visitan el Marruecos francés son acogidos con gritos nacionalistas

TUNEZ, 14.—Un coche de patrulla que daba escolta a la esposa y al hijo de un policía fué tiroteado anoche por unos desconocidos, cerca de Gafsa. Han resultado muertos dos gendarmes. La mujer y el niño resultaron heridos. Con este incidente, asciende a 79 el número de muertos registrados en la Regencia y el de heridos a más de 200, desde el 16 de enero.

En el centro de Túnez, un tranvía fué atacado por dos individuos con botellas de gasolina. Rompiéron los cristales e incendiaron el coche. En la estación ferroviaria de Súa, fué incendiado un vagón de mercancías cargado de balas de paja.—(EFE).

FEZ, 14.—El grupo de delegados hispanoamericanos en la ONU que visitan Marruecos francés, invitados por el Gobierno, estuvo en el barrio moro de Fez. Fueron rodeados por jóvenes árabes que daban gritos de "¡Viva la Libertad!" y "¡Viva la independencia!" Lo mismo ocurrió cuando visitaron Mequínez, cerca de Fez.—(EFE).

La unificación de Alemania debe ser obra de los mismos alemanes, opina Grotewohl

BERLIN, 14.—Grotewohl, el jefe del Gobierno de la Alemania oriental, ocupada por los soviets, se ha opuesto al plan de las Naciones Unidas para la unificación de Alemania.

"Creemos—dijo—que los mismos alemanes deben llevar a cabo las elecciones, sin ayuda del pueblo del Pakistán o de Brasil". Dijo también que su Gobierno plantea ahora la cuestión del tratado de paz porque los planes de remilitarización e integración occidental de Adenauer son el peligro de una guerra civil. "Un ejército europeo—dijo—será un ejército agresivo para hacer frente al Este. Si se enfrenta al Este, marchará hacia allá y lo hará cruzando Alemania".

Grotewohl citó la oposición a la remilitarización, tanto en el Parlamento francés, como signo de que el Gobierno de Adenauer tiene que hacer frente a una "crisis".—(EFE).

larga enfermedad, sufrida con edificante resignación cristiana, entregó su alma a Dios, confortada con todos los auxilios espirituales.

La conducción de sus restos mortales al cementerio y los funerales fueron una verdadera manifestación de duelo, concurriendo en masa las juventudes de Acción Católica de Lalín, Muiñenta, Vilarño, y Villanueva con sus dignos consiliarios, las Terciarias Carmelitas de Monsejas, la Asociación de Hijas de María de esta localidad y parroquias limítrofes y el numeroso clero comarcal y fieles.

Suplicamos una oración por su eterno descanso y a sus desconsolados padres, hermanos y familiares, a las jóvenes del Centro y su consiliario y párroco, les testimoniamos nuestro más sincero pésame.

El Rvdo. Obispo de Lugo se dignó conceder cien días de indulgencia por su eterno descanso.

En un discurso pronunciado en una cena celebrada con motivo del "Día de Lincoln" en Portland, el senador Taft afirmó ante tres mil personas que si los Estados Unidos tienen que atender la amenaza comunista que se cierne sobre las regiones del Planeta que todavía continúan libres, el Departamento de Estado ha de ser reorganizado. Al frente de él deberán ser colocados "hombres capacitados y de sólido juicio que adopten día por día sus decisiones; hombres que crean en los principios americanos y que actúen guiados consistentemente por dichos principios".

Criticó finalmente de manera enérgica la política económica del Gobierno Truman. Dijo que en la actualidad existe en dicho Gobierno un "bajo nivel de moralidad política".—(EFE).

LA CANDIDATURA DE EISENHOWER

WASHINGTON, 14.—Los republicanos que hacen campaña en favor de la candidatura del general Eisenhower para la Presidencia de los Estados Unidos, han decidido hacer un anuncio "de gran importancia" en el Estado de Pensilvania, dentro de unos días. Se espera que el general Eisenhower sea considerado públicamente como aspirante a candidato en la convención del partido republicano de Pensilvania, el mes de abril.

Con otros Estados, Pensilvania celebra una votación de preferencia presidencial en la que participan los nombres de los candidatos. Esta votación, sin embargo, no está unida a la convención de delegados elegidos al mismo tiempo. En Pensilvania y California, cada uno con 70 delegados, serán elegidos sesenta delegados para que acompañen a los diez delegados "voluntarios" ya escogidos.

Los seguidores de Eisenhower ya han conseguido que el nombre de éste figure en las elecciones primarias de New Hampshire y Minnesota. Se enfrenta con el senador Robert A. Taft y Harold Stassen en New Hampshire y con Stassen en Minnesota. Stassen también ha anunciado su intención de participar en la prueba de Pensilvania.

El senador Taft, que está considerado como el principal rival de Eisenhower para la designación presidencial, ha indicado que no tiene intención de colocar su nombre ante los votantes de Pensilvania. La organización de su campaña tiene fuertes esperanzas, sin embargo, de recoger un número sustancial de delegados de las fuerzas del partido, aliados contra el senador Duff, dirigente del bloque de Eisenhower en Pensilvania.—(EFE).

El Ferrol y Caudillo

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 14.—Se nombra comandante del transporte de guerra "Contraestre Casado" al capitán de corbeta, don Enrique Malnera Reguera.

Se concede la Cruz del Mérito Naval, de segunda clase con distintivo blanco, al teniente coronel de Intervención don José María Casas Ochoa.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria al contramaestre primero don José Novellón Casado.

LOS CUERPOS DE CORREOS Y DE LA GUARDIA CIVIL REGALAN UN MANTO A LA SANTISIMA VIRGEN DEL PILAR

En la iglesia de Nuestra Señora del Pilar, tuvo lugar un sencillo y emotivo acto.

Los Cuerpos de la Guardia Civil y de Correos que se honran con el patrocinio de la Santísima Virgen del Pilar, acordaron conjuntamente adquirir un manto para la venerada imagen de la nueva iglesia ferrolana.

El jefe de Correos, don Adolfo Moreno Sara y el capitán de la Guardia Civil, don Aurelio Varela, con personal de ambos Cuerpos, a sus respectivas órdenes, entregaron a la junta parroquial que preside don Angel Suanzes de Viñas, comandante de Artillería, el precioso manto, que será expuesto en un escaparate céntrico, para admiración de los devotos de la Virgen del Pilar y público en general.

El señor Moreno Sara pronunció sentidas y elocuentes palabras, en el momento de la entrega, contestándole el señor Suanzes, agradeciendo el regalo. Finalizó el acto, enaltecido la devoción a la Virgen del Pilar, el vicario don Guillermo Sánchez Rivera.

Por los reunidos se tomaron importantes acuerdos conducentes a lograr un mayor esplendor en el culto y devoción a la Virgen del Pilar, así como conseguir el funcionamiento de la Archicofradía, y se señaló para la cuarta misa dominical, de once y media, la exposición a los fieles del manto de la venerada imagen de la Virgen del Pilar.

LAS CONTRIBUCIONES

Están al cobro las contribuciones, por todos conceptos, correspondientes al primer trimestre del año en curso.

El plazo voluntario para el pago expirará el próximo día 10 de marzo.

EL PUERTO

Entrados: vapor "Castillo Benisano", de Avilés, con carbón.

Salidos: vapor "Castillo Benisano", para Marín, con carbón; vapor "Capricho", para Santa Marta de Ortigueira, en lastre; moto-velero "Carmelita", para Cedeira, en lastre.

IMPOSICION DE LA CRUZ DEL MÉRITO NAVAL AL CAPITAN DE CORBETA SENOR TORRES SERANTES

En la Ayudantía Mayor del Arsenal tuvo lugar el acto de la imposición de las insignias de la Cruz del Mérito Naval, de segunda clase, con distintivo

blanco, al capitán de corbeta, don José Torres Serantes.

Impuso el galardón el ayudante mayor, capitán de fragata, don Antonio Díez-Poche y Moreno, ante los jefes, oficiales y personal destinado en el Parque del Arsenal.

El señor Díez-Poche, en afectuosas frases enalteció los meritorios servicios del señor Torres Serantes a la Marina, contestando el homenajeado con palabras de gratitud.

El señor Torres Serantes, fué muy felicitado por todos los presentes.

NOMBRAMIENTO DE PRESIDENTA DE LA RONDALLA "ANORANZAS DE ESTEIRO"

El presidente de la rondalla "Anoranzas de Esteiro", don Fernando de la Cruz Lacaci, coronel de Infantería de Marina, ha ofrecido el cargo de presidenta de la notable entidad musical, a la distinguida señora doña Dolores Rodríguez Toubes, esposa del ingeniero director de la Empresa Nacional "Bazán", don Julio Murúa Quiroga, quien enterada de su misión benéfica y auxilio al necesitado que dicha Agrupación ostenta, no dudó en aceptar y prestar su eficientísima ayuda al objeto de aliviar la situación de los menesterosos, haciendo gala con esto, una vez más, a sus reconocidísimas dotes de caridad y espíritu cristiano hacia los desvalidos.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES.

De acuerdo con lo dispuesto por la superioridad, se pone en conocimiento de todas las personas inscritas en los establecimientos de ultramarinos de esta ciudad, tanto adultos como infantiles, que a partir del día de la fecha, podrán retirar en los establecimientos de ultramarinos en que figuran inscritos, un racionamiento extraordinario de UN LITRO DE ACEITE DE OLIVA, por persona, al precio de 14'00 pesetas el litro, quedando autorizados los titulares de cartillas de abastecimiento para poder retirarlo bien en su totalidad, o por cuartos litros, hasta el día 29 del presente mes, previo corte de los cupones de Varios número 15, 16, 17 y 18 (uno para cada cuarto de litro retirado).

El Ferrol del Caudillo, 13 de febrero de 1952.—El Delegado, Manuel Abeledo.

ASADOS—RIANJO

El pasado domingo nos visitó el Cervantes, S. D. de Villagarcía, que contendió en partido amistoso, con nuestro U. D. Santa Lucía de Asados. Terminando el encuentro con el tanteo de uno a tres a favor de los de casa.

En el primer tiempo ganaban los visitantes uno a cero; los cuales fueron castigados en esta fase del encuentro con dos penaltys, que paró muy bien su portero. En la continuación se impusieron los nuestros, haciendo un soberbio, segundo tiempo durante el cual marcaron los tres goles de la victoria.

Próximamente el Coyote, F. C. de Puebla recibirá nuestra visita.

PADRON

En el partido de fútbol del Campeonato Gallego Serie A, el Español de La Coruña triunfó sobre el Flavia, S. D., local por 5-1.

Asistió bastante público atraído, sin duda, por la fama del equipo visitante y por conocer el nuevo cuadro del equipo local para esta temporada. Lo primero quedó justificado, ya que los coruñeses demostraron en todo momento poseer un gran conjunto que ya con 5-1 a su favor, mediado el segundo tiempo, se dedicó a realizar un juego de verdadera exhibición. Es lo mejor de los españoles, como queda dicho su juego de conjunto, no obstante debe destacarse la labor de Mangana bajo los palos, Vélez en la media verdadero motor del equipo y el ala Díez-Guillín sobre todo el primero magnífico director del ataque. El equipo local cuajado de caras nuevas, fué el reverso de su contrincante, pues como lógicamente suele ocurrir siempre que jugadores de distinto estilo celebran el primer encuentro juntos, éstos realizaron un juego deslavazado, sin una línea que ligara una jugada, faltos de la menor técnica; en fin, habrá que esperar a que después de algunos entrenamientos el equipo vaya acoplándose. Marcaron Díez, Guillín (2), Vegazo y Manolé y por el Flavia, el delantero centro. El arbitraje del señor López No perfecta.

JOCA.



DEL VIEJO... EL CONSEJO

Estudie por correspondencia:

Cursos Comerciales:
Correspondencia Comercial, Ortografía, Contabilidad, Aritmética, Cálculo, Mercantil, Inglés, Taquigrafía

Cursos Técnicos:
Relojería, Carpintería - Ebanistería, Juguetería, Electricidad

Regalamos a nuestros alumnos magníficos aparatos de radio

ACADEMIA BRUJULA

Solicite gratis y sin compromiso nuestro folleto ÚNICO DE LA ENSEÑANZA

APARTADO 817-BILBAO



Cuando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura núm. 750, provisional.

El Obispo de Málaga será recibido hoy probablemente por Su Santidad

ROMA, 14.—El señor Obispo de Málaga, doctor don Angel Herrera Oria, que se encuentra en Roma, para su visita "Ad Limina" será recibido probablemente mañana por Su Santidad el Papa Pío XII. Hoy visitó varias congregaciones religiosas de la Santa Sede, en las que conversó sobre asuntos relacionados con su diócesis.

Coincidiendo con la estancia en Roma de las personalidades católicas españolas que ayer fueron recibidas por Su Santidad, se celebrará hoy, en la Embajada de España cerca de la Santa Sede, el acto de imposición al Cardenal Tisserant, decano del Sacro Colegio Cardenalicio y secretario de la Sagrada Congregación para la Iglesia Oriental, de la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica.—(EFE).

EL EJERCITO DE EISENHOWER CRECE CON SOLIDEZ

WASHINGTON, 14.—En el cuarto informe semestral enviado al Congreso por el Presidente Truman, acerca del desarrollo del programa de Asistencia de Defensa Mútua en el período comprendido entre el 1 de abril y el 9 de octubre del pasado año, se dice que el Ejército europeo del general Eisenhower crece sólidamente y que la Europa occidental no es ya, militantemente, lo que era en 1949.

Añade el Presidente que la vigorización ininterrumpida de los países de la Europa occidental estimula su amistad con los Estados Unidos y constituye un freno de creciente eficacia para disuadir de toda aventura bélica a cualquier posible agresor.—(EFE).

LEA EL IDEAL GALLEGO

Una placa conmemorativa de la visita del Jefe del Estado a Canarias

LAS PALMAS, 14.—En el Palacio del Cabildo Insular de Gran Canaria ha sido descubierta una lápida conmemorativa de la visita que el 26 de octubre de 1950 realizó Su Excelencia el Jefe del Estado. Al acto asistieron las autoridades y jerarquías, presidentes de los Cabildos de Fuerteventura y Lanzarote, vicesecretario general del Movimiento, señor Romojaro, y otras personalidades.—(CIFRA).

Hoy será enterrado Jorge VI

(CONTINUACION DE PRIMERA) del "Príncipe Felipe" para asistir al entierro del Rey Jorge VI, en nombre del monarca belga. En el mismo barco llegaron a Inglaterra la Gran Duquesa Carlota de Luxemburgo y el Príncipe consorte Félix. Una salva de 21 cañonazos fué disparada al desembarcar.—(EFE).

LOS SOBERANOS DANESOS LONDRES, 14.—El Rey Federico IX y la Reina Ingrid de Dinamarca, han llegado a Harwich de paso para Londres.

Al aeródromo londinense llegaron los Reyes depuestos de Yugoslavia Pedro II y Alejandra.—(EFE).

EL SULTAN DE MARRUECOS NO ESTARA REPRESENTADO

LONDRES, 14.—Un diario de la mañana de París, afirma que el Sultán de Marruecos ha renunciado a estar representado por su hijo en el entierro del Rey Jorge VI. Añade que en efecto, el protocolo británico solo le concedía lugar en la Delegación de la Unión Francesa y de los Protectorados, que irían detrás del Presidente de la República, Auriol. En el Palacio Real se ha confirma-

do que el Príncipe hubiera podido figurar entre la delegación de la Unión Francesa y se añade que es esta la razón por la cual el Príncipe Muley Hassan ha renunciado a trasladarse a Londres.—(EFE).

NO HABRA BANQUETE

LONDRES 14.—Isabel II ha decidido, al parecer, prescindir del banquete que era tradicional ofrecer a los Reyes o Jefes de Estado visitantes en la víspera del entierro del Rey.—(EFE).

Notas necrológicas

La familia de D. SALVADOR FOJON PARDINO (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, da las más expresivas gracias a entidades y personas de su amistad, por los testimonios de pésame recibidos con motivo de su fallecimiento, y les comunican que las Misas Gregorianas darán comienzo el día 27 de Marzo, a las ocho y media de la mañana, en la Capilla de San Andrés.

+

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. FRANCISCO GARCIA CRESPO

QUE DESCANSE EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 14 DE FEBRERO DE 1952, A LOS 58 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, don Avelino Platas; su desconsolada esposa, doña Manolita Carro Pérez; sus hijos, Andrés, Francisco, Miguel-Angel, María Cristina y Rosalía; hermanas, Ermelinda, Antonia y María de los Dolores; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y la asistencia al funeral (corpore insepulto) que por su eterno descanso se celebrará HOY, viernes, día 15, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Lucía y a la conducción del cadáver que tendrá lugar a la una y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Avenida de La Habana, 4 (Ciudad Jardín) al Cementerio Católico de esta capital.

(NO SE RECIBE DUELO, NI SE ADMITEN CORONAS).

+

EL SEÑOR

D. Francisco García Crespo

PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION DE "COMPANIA FRIGORIFICA S. A."

FALLECIO EL DIA 14 DE FEBRERO DE 1952

Confortado con los Santos Sacramentos

D. E. P.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION, LA DIRECCION, LOS EMPLEADOS Y OBREROS DE COMPANIA FRIGORIFICA S. A.

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, viernes, día 15, a las once horas de la mañana en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, y al acto del sepelio que tendrá lugar hoy, a la una y media de la tarde desde la casa mortuoria, Avenida de la Habana, 4, (Ciudad Jardín), al Cementerio Católico, por cuyo favor anticipan gracias.

+

LA SEÑORA

Doña Graciana Vázquez López

VIUDA DE VAAMONDE

FALLECIO EN SU CASA DE OZA DE LOS RIOS EL DIA 13 DE FEBRERO DE 1952, A LOS 76 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus hermanos, Faustino, José (ausente); Ramón y Joaquín (ausentes); hermanas políticas, Aniceta Bugallo, Antonia López y Carmen Seijo; sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y agradecen la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio parroquial de Oza, que tendrá lugar hoy, día 15, a las 10 de la mañana.

+

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

Antonia Villar Martelo

Camarera de la Santísima Virgen de los Dolores

Falleció el 18 de febrero de 1951

R. I. P.

La Junta de Gobierno de la Cofradía del D. E. Santo y María Santísima de los Dolores,

RUEGA a todos los Cofrades y Marías de la Dolorosa, la asistencia a la misa que por su eterno descanso se celebrará en su capilla de la iglesia de San Nicolás, mañana, día 16, a las diez y media.

+

LA SEÑORA

Doña Josefina Rivera Díaz

Que falleció el 11 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenado esposo, don Enrique Fernández Castro (empleado del Banco de España); sus hijos Enrique y José (empleado de la casa José Villar, S. A.); hermanos, Leonardo (ausente) y Juan.

DAN las más expresivas gracias a cuantos asistieron a la conducción del cadáver, y ruegan asistan al funeral que se celebrará mañana, sábado, a las 8'15, en la Parroquial de Santiago, por lo que les quedarán agradecidos.

+

DON FRANCISCO GARCIA CRESPO

EX-PRESIDENTE DEL GREMIO DE ARMADORES DE VAPORES DE PESCA

D. E. P.

La Junta Directiva del Gremio de Armadores de Vapores de Pesca y Armadores pertenecientes al mismo,

AGRADECEN a sus amistades la asistencia a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, a las 11 horas del día del hoy, y al acto de enterramiento que se verificará a las 13'30.

Casa mortuoria: AVENIDA DE LA HABANA, 4.

+

EL SEÑOR

DON FRANCISCO GARCIA CRESPO

VOCAL DE LA JUNTA ECONOMICA CENTRAL Y PROVINCIAL DEL SINDICATO DE LA PESCA

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

D. E. P.

EL SINDICATO PROVINCIAL DE LA PESCA,

AL PARTICIPAR tan dolorosa pérdida ruega encarecidamente a sus afiliados, se dignen asistir al Funeral que tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, a las ONCE horas del día de hoy, así como a la conducción del cadáver al Cementerio Municipal, que se verificará a la 1'30 de la tarde de este día.

Casa mortuoria: AVENIDA DE LA HABANA, 4 (Ciudad Jardín).

+

LA SEÑORA

Doña Dolores Louro Iglesias

TERCIARIA DOMINICA Y HERMANA DE LOS DOLORES

FALLECIO AYER A LOS 61 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su Director espiritual D. Narciso Fernández; su esposo D. Pedro Valcárcel Gutiérrez; hermanas doña Teresa, doña María, don Victoriano y don Manuel (estos dos ausentes); hermanos políticos, don José Moreno (Empleado del Banco Pastor); doña Flora y doña Dolores (estas dos ausentes); sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de esta ciudad, que se efectuará hoy a las doce y media, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: PLAZA MARIA PITA, 22, tercero. "Gran Funeraria"

ANUNCIOS POR PALABRAS

PANTALLAS CORUNESAS

Cine París: "El gran galeote"



ANA MARISCAL

Aunque el que fue dirigida por Rafael Gil suponía una garantía de acierto, confesamos que fuimos con prevención a presenciar esta película. El estar basada en la conocida obra de Echegaray del mismo título, situada un época de gran amplitud en los costumbres...

Campeonato Regional de Equipos Juveniles

Partidos para mañana, día 16, en el campo de entrenamiento del Estadio: Fabril-Deportivo A, a las cuatro de la tarde. Español-Deportivo B, a las cinco y cuarto.

FUTBOL MODESTO

PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO

PRIMERA DIVISION DE LA CAPITAL

Campo de la Granja.—Silva-Victoria, a las diez de la mañana; Español-Liceo de Monelos, a las doce. Campo de entrenamiento del Estadio.—Sin Querer-Deportivo Ciudad, a las 10; Imperatro OAR-Sporting Ciudad, a las 12.

SEGUNDA DIVISION DE LA CAPITAL

Campo de Automovillismo.—Nelle-Sporting Coruñes, a las 10; Vioño-Santa Margarita, a las 12. Campo de San Diego.—Buenavista-Galicia Gaiteira, a las 10; Batallador-Marte, a las 12. Campo de la Torre.—Club Torre-Deportivo Candado a las 10. A petición del Real Club Deportivo, han sido suspendidos los partidos que habian de celebrarse en las Mariñas, el próximo domingo día 17.

lente, incorporando los papeles de la mujer, el marido y... el otro, Ana Mariscal, José María Lado y Rafael Durán, respectivamente, seguidos de un largo etcétera en el que figuran, entre otros, Espantaleón, Raúl Cancio, Antonio Riquelme, Mary Delgado, Fernando Fernández de Górdoba, Julia Lajos y Fernando Sancho.

Por cierto que hay que señalar el hecho para efectos estadísticos, de que Lado trocó su habitual rusticidad y la blusa del artesano por el chaqué del caballero, dentro del que se desenvuelve con la misma naturalidad.

El asunto, todo él fundado sobre un supuesto adulterio, está tratado en la cinta con absoluta puerilidad, pero, en cambio, no se atentan los efectos de un duelo, y, por el contrario, se prolonga innecesariamente, como queriendo poner de relieve los conocimientos de esgrima de los actores.—M. L.

Un general y varios oficiales alemanes prestan servicios en el Ejército egipcio

Londres ha formulado quejas al Gobierno de Bonn

BONN, 14.—El general Farmbacher y otros varios ex oficiales alemanes están prestando servicios al ejército egipcio, ha declarado un alto funcionario de la Alemania occidental. "En vista de la disputa angloegipcia—agregó—esto es desagradable para nosotros". Señaló que la misión militar británica ha hecho gestiones con el Gobierno alemán occidental acerca de esta cuestión, pero —agregó— "no hay medio de impedir la emigración de personas como Farmbacher".

LONDRES RECLAMA

LONDRES, 14.—El Foreign Office ha comunicado hoy que se han celebrado consultas con el Gobierno federal de la Alemania Occidental en relación con la posibilidad de que un alto oficial alemán esté actuando como asesor del Ministerio egipcio de la Guerra; la existencia de una misión naval no oficial en Egipto y la presencia de alemanes en el montaje de una fábrica o taller de aviación.

Se están llevando a cabo investigaciones en la Alemania occidental acerca de la forma en que se reclutan estas misiones. Los datos han sido recogidos por el Intelligence Service. Al parecer entre los militares alemanes que asesoran al Gobierno egipcio figura el general Von Farmbacher que fue uno de los comandantes de Rommel y varios oficiales del antiguo "Africa Corps", también del general Rommel.

Los funcionarios del Foreign Office dicen que no hay confirmación de que una unidad militar alemana de alguna fuerza se encuentre en Egipto.—(EFE).

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas. Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24.

EFICACES resultados sus anuncios en Prensa. Cines, Radios, encomendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 27. Teléfonos 2903 y 4505.

CERTIFICADOS de Penales. Documentaciones para obtención de pasaporte y visados consulares. Gestiones y tramitación de asuntos en dependencias oficiales. Obtención de documentos y certificados en España y Extranjero. "Sueiras" Gestoría Administrativa. Director, Eduardo Sueiras, Cortés, San Andrés, 132, 1.º La Coruña. Teléfono 3939. (Visado Censura Colegial núm. 267).

PA SAPORTES. Pase fronteras, visados, legalizaciones, certificaciones, penales, planos, últimas voluntades, etcétera. Gestiones oficinas públicas. Seguros Sociales. "Hispania e" Gestoría Administrativa. Director: Manuel Díaz Bello. La Coruña. Torpeiro, 6 y 8-1.º derecha. Apartado Correos, 353. Visado núm. 510.

Colocaciones

SE ofrece cocinera y doncella para ir con familia a Barcelona. Buenos informes. Calle Orzán, 135, tercero. Compras

TRAPOS limpios, se compran. Razón esta Administración.

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España número 26. Teléfono 3087.

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos de oro y plata. Hernández, Teléfono 1102. San Andrés, 35-1.º

OFICIALES o Medio - Oficiales instaladores electricistas, se precisan. Informar: Publicidad "Reclam", Santa Catalina, 27.

IMPORANTE firma comercial necesita representante. Fernando García. Apartado 5045. Barcelona.

ENSEÑANZAS. HAGASE Confeccionador de automóviles, carnets nacionales e internacionales. Comandante Fontanes, 25.

OFERTAS. AMA de cría se ofrece. Dirigirse a Dolores Carril. Arzuúa-Villantine.

PÉRDIDAS. PERDIDA cartera Se gratificará. Teresa Herrera, 2. Teléfono 1749.

PRÉSTAMOS. PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil. Marina, 16 y 17 bajo.

TESTAMENTARIAS. TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17 bajo.

Automóviles. ACADEMIA chóferes "Lespar". Enseñanza completa con carnets nacional e internacional. Director: capitán diplomado Automovilismo. Sanjurjo, 16. (Cuatro Caminos).

Tintorerías. EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Tenido y desinfectado de Ropa. Se garantizan trabajos "Tintoreria Hércules", San Nicolás, 32, Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos, Carballo, Sada y Puentes.

Trabajo. La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación, determina que Empresa y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

CUBIERTAS americanas para camiones disponibles. Tramitación rápida peticiones nacionales. Recambios americanos. Miguel Ortega. Alberto Aguilera, 11. Madrid.

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero-fabricante. San Andrés 35-1.º - Teléfono 1102.

AVISOS. ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero-fabricante. San Andrés 35-1.º - Teléfono 1102.

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero-fabricante. San Andrés 35-1.º - Teléfono 1102.

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero-fabricante. San Andrés 35-1.º - Teléfono 1102.

CUPON PREMIADO NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 715

MPRENTA Ideal Gallego Rapidez y economía RUBINE 15 LA CORUÑA

Calificación moral de los espectáculos de hoy

- PELICULAS. El dolor de los hijos (S. o.). Un espíritu burlón (3). Las minas del rey Salomón (S. o.). El halcón y la flecha (3). En busca de marido (3). La lista de los hombres perdidos (3). La vida de Mac Arthur (S. o.). La Manigua sin Dios (3). Bascom el zurdo (2). El príncipe mendigo (3). Pacto de silencio (2). Río de plata (3). El camarada X (2). El gran galeote (3). Matanza infernal (2). Juana de Arco (1). Lola "La Pionera" (3-p.).

Los números que figuran a continuación de cada título expresan la calificación moral dada por la Oficina Nacional Permanente de Vigilancia de Espectáculos, dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad: A) PARA CINE: (1) Todos, incluso niños; (2) Jóvenes; (3) Mayores; (3-R.) Mayores con reparos; (4) Gravemente peligrosa.

B) PARA TEATRO: (1) Infantil sin reparos; (1-R.) Infantil con reparos; (2) Jóvenes; (3) Mayores; (3-R.) Mayores con reparos; (4) Gravemente peligrosa. Estas calificaciones de carácter nacional rigen en todas las diócesis miembros y sean variadas por la Autoridad Eclesiástica de las mismas o por sus delegados.

Varios. HABILITADO clases pasivas colegiado. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina 16 y 17, bajo.

PINTURAS. Esmaltes, Barnices, Brochas y Pinceles. San Andrés, 93 DROGUERIA CELTA

Ventas. POLLITOS de un día, selectos, vigorosos, empezamos a servir a partir 1.º Enero. Pollitas de 2 y 3 meses mejorables, servimos a partir 1.º Marzo. Raza Leghorn Granja diplomada "El Sejal". Dirección: San Andrés, 15.

VIVEROS M. Rodríguez. La casa más antigua de Galicia. Arboles frutales, forestales, plantas, semillas. Solicita catálogo gratis Ciudad-Jardín. La Coruña.

SE venden dos máquinas de coser, Singer, de Sastre y Ribetadora, gran ocasión. San Luis, 38 primero.

SE vende la concesión de un aserradero sin máquina. Gervasio Lamela Martiñán. Villalba-Lugo.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso MEDICINA GENERAL -- RAYOS X Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés, 115-1.º T. 1344. La Coruña

Dr. J. Garrote Consulta y operaciones de Vías Urinarias Riñón, Vejiga y Próstata Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrio) Consulta de 12.30 a 1.30, y de 6 a 8 Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen

Dr. Pío García López Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia) SAN ANDRES, 6 y 8-2.º Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7 Teléfono 3526

Dr. José López Martínez ESPECIALISTA Piel, Venéreas y Sexuales REAL, 34-2.º

Dr. J. Sánchez y Sánchez Ex-Médico interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander) Especialista en Medicina y Cirugía de las Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata S. Andrés, 166-2.º La Coruña. Tel. 1365

Dr. Agustín García Sancho Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo, Sífilis, Diatermia, Rayos X Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7, tarde. S. Andrés (La Espuma). Teléf. 2756

L. Sánchez Mosquera Oídos, Nariz y Garganta Consulta: de 10 a 1 Compostela número 8, segundo (Casa Vituro). Teléfono 1474

Dr. J. Vázquez Sebastián Especialista en Piel y Venéreas Avenida J. Lombardero, 3, duplicado Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 3236

José Casares Rivera MEDICO -- RAYOS X Ex-Interno Supernumerario del Hospital de Santiago. Horas de consulta de 10 a 11.30 y de 4 a 6. San Andrés, 93-2.º Teléfonos 5143 y 1599

Dr. Roel Gerbolés Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955. LA CORUÑA

Dr. Ramallal Rumbo Cirujía general - Rayos X Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléf. 1255

Francisco Cid Comandante Médico Especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 Castelar, 16. -- Teléfono 2790

Dr. García Suárez OCULISTA Francisco Mariño, 5-2.º (frente a la Estación de Trolebuses a Carballo) Teléfono 5459

E. Alvarez - Granada Especialista en Nerviosas y Mentales Consulta diaria de 11 a 1.30 y de 4 a 7 Plaza de las Trompetas, 1. A-1.º Teléfono 5342 - LA CORUNA

José Pérez Estrada Ex-Médico interno de la Maternidad (Casa de la Madre núm. 2) de Madrid. Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7 Rúa Nueva, 19, segundo. Teléfono 3984

Dr. A. Gutiérrez-Moyano ALERGIAS, Asma, Colitis, Excemas, Reuma, Tuberculosis, Urticarias ELECTROCOAGULACION, ONDA ULTRA CORTA, RADIOTERAPIA, RAYOS ULTRAVIOLETA De 12 a 2 y de 5 a 7. Juana de Vega, 13-2.º

Dr. M. Pollán Rey APARATO DIGESTIVO Estómago - Intestinos - Hígado Rayos X y análisis de la especialidad Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 Juana de Vega, 5-1.º Teléfono 2078

Dr. J. Campo Mardomingo CIRUGIA GENERAL Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa) Teléfono 2001

César Cobián Médico. -- Enfermedades de los niños Rayos X -- Electricidad Médica Consulta de 11.30 a 2 y de 4 a 7 Riego de Agua, 3-1.º -- Teléfono 2234

Dr. Joaquín García López CIRUGIA GENERAL Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6 Ramón de la Sagra, 9-2.º Teléfono 3356

Dr. Bermejo Goday Especialista Aparato Digestivo y su cirugía Rayos X Estómago - intestinos - Hígado Hernias, etc. De 11 a 1 y de 5 a 7. R. Castro, 4. T. 3019

Dr. Baquero GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 10, segundo (antes 8). Teléfono 2522

Salvador Fernández M. Losada Ex-Cirujano del Hospital de Santiago Enfermedades de Matriz y su Cirugía Cirugía General -- Rayos X. -- Francisco Mariño, 5-3.º, izq. Teléfono 1110

E. Tojo Rilo MEDICINA INTERNA -- RAYOS X Consulta de 12 y media a 2, y de 4 a 7. Fernández Latorre, 64 y 66-1.º, izqda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos)

Dr. Luis Gutiérrez Moyano Especialista en Corazón, Arterias, Venas y Capilares. Ex Ayudante del Dr. Durán Arrom. Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Caridad de Barcelona. Rayos X, Electrocardiografía, Consulta de 11 a 1 y de 3.30 a 6. Juana de Vega, 13-2.º

Dr. Luis Santos Fernández Ex Médico Ayudante de la Clínica de Pediatría de Santiago ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Real, 54-2.º Consulta: de 4 a 6

Dr. Ovidio Vidal Ríos Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS. -- RAYOS X Payo Gómez, 15-1.º, derecha. Teléf. 3214

Rafael Reparaz Alonso MEDICO PUERICULTOR Rayos X y Rayos Ultravioleta Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 7 Sar Andrés, 144-1.º Teléf. 3692 y 1791

Dr. Merino PIEL -- VENEREAS -- URINARIAS RIÑÓN -- VEJIGA -- PROSTATA. Preguinteiro, 6. Teléf. 1238. Santiago

A. Casares Aler MEDICO INTERNISTA TRATAMIENTO DEL ASMA Consulta: de 12 a 1 y de 6 a 7 Real, 12-2.º - LA CORUÑA - Teléf. 3191

Dr. Carlos Calderón Médico ex interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas, San Rafael y Niño Jesús (Madrid) -- Especialista en huesos y articulaciones. Cirujía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo Bazán, 16-1.º (Plaza de Vigo). Teléf. 3947

Luis F. Luengo Médico Puericultor -- Especialista en niños. -- Rayos X. -- Consulta de 4 a 7. Edificio de La Equitativa PLAZA DE VIGO, 22

Dr. Gonzalo Cobián Otero Médico - Rayos X. Medicina General y Enfermedades de los Niños Fernández Latorre, 52-1.º Consulta de 12 a 2 y de 6 a 8. Teléf. 3306

Dr. V. Mosquera Arroyo OCULISTA Consulta y cirugía de la especialidad De 10 a 1 y de 4 a 7 Calle Real número 90 - 2.º

Larrea Médico LA CORUÑA

Dr. F. Alonso Fernández NEURO - PSIQUIATRIA Director del Dispensario Provincial Clínica y consulta en San Andrés, 157 (Entrada: Huertas, 2), piso 1.º, dcha. Consulta de 11 a 1.30 y de 4 a 7

LEA Y ANUNCIESE EN "EL IDEAL GALLEGO"

PROFUNDO RESPETO A LA PERSONALIDAD ARABE TIENE ESPAÑA EN MARRUECOS

Hace unos días se comentaron en los medios diplomáticos internacionales ciertas manifestaciones de un destacado representante de un país árabe en la ONU, según las cuales la amistad de los pueblos árabes hacia España es tal que España puede considerarse como el más seguro mediador entre los pueblos árabes y los pueblos occidentales. No es la primera vez que se ha dicho esto. Tampoco se trata de palabras que el viento se lleve sino de reflejo de hechos que demuestran la solidez de esos lazos de simpatía y confianza mutua entre España y los pueblos árabes. Sin ir más lejos, las últimas intervenciones de los países árabes en la ONU cuando de España se ha tratado fueron siempre favorables a ella. Y es que España ha sido siempre en su trato comprensiva, benevolente y fraternal con los pueblos de ascendencia musulmana. No en balde guarda nuestra Península imborrables recuerdos, incluso raciales, de la permanencia de una cultura árabe que dejó impresos sus huellas de siete siglos de convivencia hispánica.

Consecuencia de todo ello fue el comportamiento fraternal de los marroquíes en nuestra guerra nacional luchando al lado de la España eterna contra el comunismo internacional que la quería esclavizar, y consecuencia de ello es también la compenetración de marroquíes—árabes o israelitas—y españoles que contrasta fundamentalmente con la actitud que siguen con otros países.

Es que España, en lugar de explotar a los marroquíes procuró elevarlos y ha volcado sobre ellos toda su capacidad colonizadora y su amor fraternal, elevándoles a un rango de cultura que no establece diferencias entre hispanos y marroquíes. Y ellos lo saben y lo agradecen.

Hace unos días exponíamos a grandes rasgos la enorme labor colonizadora que en el aspecto material ha hecho España, dejando en Marruecos millones de pesetas a centenares y creando riqueza y explotando la existente

para beneficio de los marroquíes. Hoy esbozaremos la no menos ingente labor llevada a cabo en el aspecto más profundo de la Cultura. Porque España ha hecho en Marruecos una labor de arabización en lugar de hacerla de hispanización, para respetar íntegramente la personalidad marroquí. Justo es que, de rechazo, los propios marroquíes, comprendiendo esta labor desinteresada de España, hayan dado a esta su segunda Madre Patria las muestras de amor y de sacrificio que por ella dieron en la guerra de liberación y en todo momento.

Cuando España se hizo cargo del Protectorado, la enseñanza estaba punto menos que ausente. Sólo la labor meritoria de los Franciscanos en su misión mil veces mártir y benemérita había logrado abrir un surco en algunos pueblos marroquíes. Analfabetismo casi absoluto; nula o casi nula enseñanza media; escasa enseñanza primaria a unos pocos niños y nula enseñanza para las niñas era el panorama del Marruecos español. Después de diversas vicisitudes que comenzaron con la labor de la Policía indígena-española estableciendo escuelas en sus cabeceras de Kabilia, fué abriéndose paso una primera fase que podríamos llamar de enseñanza "hispano-marroquí", porque la impartía a ambos indistintamente. Maestros españoles desde 1923 comenzaron a acudir a la zona de Protectorado. Desde 1927—pacificada ya toda la zona—se llegó a un Estatuto de Enseñanza en Marruecos que abocó en 1934-35 en un "Consejo Superior de Enseñanza Islámica e introdujo la enseñanza islámica o coránica en la zona. Fué el paso fundamental. Dos años después se emprendió la gran labor de arabización a fondo del pueblo marroquí, separando la enseñanza española de la árabe. Desde ese momento España se dedicó a fondo a desarrollar la personalidad marroquí, dando enseñanza religiosa coránica y en árabe a los musulmanes; enseñanza israelita y en hebreo a los israelitas, y enseñanza española en español a los españoles. Pero enseñando igualmente la lengua española a los árabes o inversamente para mantener y fomentar la compenetración hispano-israelita-marroquí. Los resultados son evidentes. Y tan fundamentales que desde 1941 existía una especie de ministro—delegado de Enseñanza Marroquí—afecto a la Alta Comisaría de España en Marruecos para desarrollar la labor de enseñanza en la zona.

Hoy todos los musulmanes tienen acceso directo a cualquier carrera, Escuela especial o Universidad española. Gursan en Marruecos un Bachillerato marroquí, pero pueden ingresar en las Universidades españolas. Si no prefieren terminar su Bachillerato, a los tres años de estudios pueden pasar a la Escuela Politécnica y hacerse peritos agrícolas, maestros marroquíes, peritos mercantiles o comerciales. Y si no quieren pasar de los estudios primarios marroquíes, pueden pasar a las Escuelas de Trabajo o Profesionales, donde adquieren la habilidad de artesanía necesaria para su desenvolvimiento en la vida.

La Enseñanza marroquí contaba en 1949 con 3.600 Escuelas religiosas coránicas de primera y segunda enseñanza religiosa, con una asistencia de 44.188 alumnos, y en el aspecto educativo y formativo, 54 escuelas de niños y niñas (41 de niños y 13 de niñas) con una asistencia de 4.000 niños y 2.500 niñas. En la Escuela Politécnica 179 alumnos se preparaban para peritos agrícolas, comerciales, practicantes, aparejadores o maestros si bien éstos en Normales aparte.

La Enseñanza israelita—en idioma hebreo y religioso, como es natural—abarca Centros oficiales hispano-marroquíes de enseñanza media e Instituto oficial en Tetuán, con 68 alumnos matriculados, y varias Escuelas de Trabajo, Conservatorios, etc., en las distintas plazas del Protectorado.

En el aspecto religioso, el aspecto mutuo de religiones es tan profundo que nunca ha habido problema alguno de coexistencia. Al contrario, los indígenas tanto hebreos como árabes, han sabido agradecer y reconocer la delicadeza de España al respetar profundamente sus creencias, llegando al caso—verdaderamente aleccionador para muchos que se llaman "cultos" y "liberales" en España—que en la época de persecución de 1931 en que en España se incendiaron iglesias y conventos por agentes provocadores, los musulmanes y los hebreos se dirigieron a las autoridades eclesiásticas católicas ofreciéndose a defender las iglesias católicas en caso de intento de agresión.

CR.

OBROERO! Un accidente mal tratado puede ser causa de una incapacidad (que disminuye tus posibilidades de ingresos). Los servicios técnicos del Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo están atentos para curártela.

GANARÁS EL PAN, LA PATRIA Y LA JUSTICIA

El Jurado del concurso "Oscar Pérez Solís", de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de Francisco Costa Torró.

Una Orden de caballería laboral ha entrado en la Historia de España. Mitad de monjes artesanos y labriegos, mitad de soldados de una batalla en pro de la justicia.

Para esa Orden, el trabajo es la comunión del hombre con la Naturaleza. Es comulgar con especies de carbón, de hierro, de tierra y de mar. El trabajo, que es ya para todos un derecho más bien que un deber.

Una Orden que no quiere que haya orden sin justicia, ni bienestar individual del que no participe, de algún modo, la comunidad, y aun quienes se empeñan en no estar en ella.

Es el hombre nuevo, el "homo faber", la mejor imagen del Supremo Hacedor, del "Deus ex machina", del gran motor universal. Ese "homo faber", que por sí le pudiera quedar alguna duda de la hacedora Divinidad, sabe que un día el Verbo se hizo obrero y habitó entre nosotros.

La nueva Orden de caballería comulga, en el trabajo, con España. Y el trabajo produce una especie de unión casi sacramental, como una "comunión de los santos" entre los hombres y las tierras. Y quien comulga con una parte del país, lo hace también con el todo.

A otra cosa. Aunque no sea bueno el mirar sistemáticamente para atrás—y la señora de Lot no me dejará mentir ahora—, en esta ocasión conviene hacerlo.

En 1936 faltaba, en España, una Patria y una conciencia social. Los hombres políticos barrián para dentro, mientras casi no había hombres sociales dispuestos a barrer hacia fuera, con esa generosidad que la dinámica social requiere. Agitadores de mercado si los había; pregoneros de soluciones simplistas, de puntos de vista parciales, de demagogías sectarias, de alaridos de partido, partida, bando, bandería..., si los tenía España, y muy buenos. Pero faltaban muchos hombres sociales a lo grande; de los que, en unidad de destino, empujan la historia del trabajo hacia un fin de justicia, sin confiar esa historia del sufrimiento universal al descuido de "robot" de un dejar hacer y pasar automático.

Quince años de política social han sido tiempo suficiente para que el Derecho del trabajo comparado testimonie que España es, en el mundo, abanderada de la justa defensa obrera.

Pese a la contraposición que existe, muchas veces, entre el deber social y las inflexibles leyes económicas—más apremiantes aquí que en otras partes—, se ha ido tan adelante, que hasta ha habido el peligro de romper estrepitosamente unas tablas de economía fundamental, que sólo la ira ante el baile del becerro de oro puede estrellar contra el suelo.

Como una encarnación de la escarpada orografía ibérica, la España laboral es la parte más agreste de nuestra estructura humana, que, con el ascenso de la política social, en los últimos quince años, tiene motivos de sentirse cima desde el difícil y erecto camino España arriba.

Sabido es que, así como no sólo de pan vive el hombre, tampoco vive sólo de pan el progreso social. Aunque sea el pan lo más apremiante, se lucha también por otras cosas: por la dignidad de la persona, por la representación, por el derecho del trabajo, por la fuerza...

Antes de que los estratos humanos del país empezaran a romperse con la verticalidad de las instituciones laborales, tenían que ser, casi siempre, miembros de las clases dirigidas, a veces hasta con telarañas en la mente, quienes asumieran la representación y tutela de los que no podían perforar las capas superpuestas.

Muy pocos, casi ningún trabajador auténtico, logró culminar el impacto hacia arriba, a través del grosor de una especie de castas amontonadas. Por eso, desatendida o mal interpretada la fuerza de la razón había que emplear la atrayente razón de la fuerza. Y para un conflicto que, casi siempre, afectaba sólo a un sector de la producción, había que levantar, en violencia solidaria, a todo el basamento de la sociedad.

Era absurdo aquel no poder localizar las enfermedades sociales en su zona específica. El Estado es como un

hombre grande, en el que no es bueno que una infección de un dedo tenga que levantar toda la mano de obra en puño cerrado, y que, para curarla, haya que abrir al hombre en canal.

La organización laboral por ciclos productivos completos, además de eliminar la lucha de clases y permitir la localización de los conflictos en su pequeña área, ha abierto el cauce que va de la subclase a las alturas del Poder.

Aunque no hubiera Fuero del Trabajo, Seguridad Social, Magistraturas, Reglamentaciones, Subsidio Familiar, Plus de Cargas...; aunque la formación profesional no se alineara, con estudios en cadena, desde la Escuela de Aprendices a la de Capacitación, el Instituto y la Universidad especializada; aunque no se hablase de accionariado obrero, del participar en la gestión de Empresa y del salario proporcional; aun sin existir todas esas cosas que, por creer que el conformismo es un defecto de pequeño burgués, no me da la social gana de enumerar, relamiéndose, ahora el sólo hecho de haberse creado una conciencia social y de que quienes la encarnan, de verdad, tengan abierto y legal el camino a la representación, sería ya suficiente.

Lo demás son cosas accesorias, aunque importantísimas y vitales. Correcciones de detalle de un orden social perfecto en el que, además del mandato divino de ganar el pan, también nos pesa, como un honor, el de ganar, día a día, la Patria y la Justicia.

Un jefe de la misión comercial francesa en Berlín, huye al sector soviético

BERLÍN, 14.— Nicolás Salumatoff, jefe adjunto interino de la misión comercial francesa en el Berlín occidental ha huido al Berlín oriental y ha pedido asilo a los soviets, según declaran las autoridades francesas.

En una carta que ha dejado, dice que huye al frente mundial de paz comunista.—(EFE).

esto y otro

NIÑO CULTO

YA era hora de que recibiéramos alguna noticia consoladora en relación con la infancia. Todos los niños nacidos en los últimos años parece que vienen al mundo con inclinaciones de "gangsters" o de gamberros, de primera línea. Alguna culpa de que los infantes salgan así deben tenerla los papás, pero vamos a dejar ese punto para otra ocasión, y pasemos a hablar de James Opis, que es un niño inglés de siete años. Esta criatura se ha convertido en una verdadera autoridad en lo que se refiere al conocimiento de canciones de cuna. La recopilación fué comenzada por sus padres, ayudados después sus dos hijos, de cuatro y seis años, los cuales descubrieron interesantes canciones en una aldea próxima a su hogar, en Hampshire, así como en la escuela. El resultado de sus esfuerzos se ha traducido en un "Diccionario de Canciones de Cuna", que contiene quinientas cincuenta canciones, con una serie de datos sobre su origen, que, en algunos casos, se remonta a varios siglos. El pequeño James conoce más canciones de cuna que ningún otro niño del mundo.

¡ESO SE DICE ANTES!

ESA costumbre, muy extendida en los pueblos y aldeas, de poner motes a las personas, tiene muchos inconvenientes, aunque a primera vista parezcan mayores las ventajas por la brevedad de los apellidos.

Nos han contado este sucedido que queremos darlo a la imprenta aunque nos reservemos el nombre del pueblo gallego en que ha ocurrido.

Dicen que llegó un forastero y preguntó a uno del pueblo: —¿Sabe usted dónde vive Juan Espronceda? —No sé en este pueblo... Al cabo de una hora de caminar ba-

Espuma del Día

EL RETIRO A UNA EDAD DETERMINADA, CONSTITUYE UN ERROR SOCIAL

A diario asistimos a la jubilación de empleados y obreros que han cumplido la edad reglamentaria para su retiro y que, sin embargo, se encuentran en perfectas condiciones para poder continuar en el desempeño de sus funciones. El imperativo de la edad, común para todos, les obliga a dejar automáticamente de seguir trabajando. Este error social ha sido denunciado en Norteamérica por el doctor Thomas Parran, de la Universidad de Pittsburgh, al poner de relieve que el retiro al cumplir los 65 años de edad representaba una decisión arbitraria que ocasiona una pérdida del trabajo desarrollado por 1.500.000 productores que podrían ganar al año un total de 4.500.000.000 de dólares.

Los avances que la Medicina ha experimentado en los últimos años han hecho posible que el número de trabajadores que alcanzan esa edad tope para su jubilación haya aumentado considerablemente. Hay en Norteamérica, en la actualidad, según las estadísticas que fueron dadas a conocer, aproximadamente 12.000.000 de personas de 65 ó más años de edad y de ellas 3.000.000 figuran entre los trabajadores. Los cálculos efectuados permiten cifrar en 14.000.000 los que, en los próximos treinta años, se encontrarán en esas condiciones.

Se discutió acerca de estos extremos, exponiéndose varias teorías, entre ellas la de que la jubilación fuese obligatoria cuando el productor diese señales de agotamiento, sin perjuicio de su edad y la de que se estudie por las diferentes industrias la conveniencia de que la disminución de facultades se contrarrestase con la posibilidad de encontrar ocupaciones más en consonancia con la edad de los menos jóvenes, sin necesidad de jubilarlos.

R. S.

El problema de los niños griegos

Son más de doce mil los niños griegos que no han visto a sus familias por espacio de seis años. Fueron sacados de su patria y llevados al extranjero por los guerrilleros comunistas. Estos alegaban que lo hacían para proteger a los niños de bombardeos. Los griegos y una comisión investigadora de la O. N. U. afirman que esos niños son retenidos en países comunistas para ser adoctrinados en las teorías marxistas.

La Asamblea General de la O. N. U., celebrada en París, acordó por unanimidad, con la abstención de los cinco Estados del bloque soviético, que



Los niños griegos ya mayorcitos y que han sido reintegrados a su patria se dedican a aprender oficios. El que aparece en la fotografía ha decidido hacerse carpintero

se celebrara una consulta sobre el asunto entre las naciones que refieren a niños griegos y nombró una comisión de la O. N. U. encargada de la repatriación de los mismos. Parece dudoso que se obtengan resultados positivos de esas gestiones. La O. N. U. viene trabajando en ese problema desde hace más de tres años. Sólo una nación ha obedecido sus requerimientos, Yugoslavia, que el año pasado devolvió 289 niños a Grecia. Los demás países, Albania, Checoslovaquia, Hungría, Polonia y Rumanía, se han negado hasta a proporcionar listas de los niños griegos que retienen.



jo el agua y el frío, el forastero volvió a tropezarse con el mismo aldeano, y le dijo:

—¿Si que es raro esto! Sé, con seguridad, que aquí vive ese tal Juan Espronceda, y nadie me sabe dar razón de él...

—¿Sabe usted si tiene algún motel? —le interrogó el del pueblo.

—Si, creo que le llaman "Calvico". —¿Hombre! ¿Como no me lo dijo antes? Ese soy yo...

EXCUSA

UN comerciante procura convencer a un hombre extremadamente "agarrado" de que se compre una maleta.

—¿Y para qué quiero yo una maleta?

—¡Hombre, para guardar la ropa! —Pero si guardo la ropa tendré que ir desnudo.

DE AQUI Y DE ALLÁ

UN "CIGARRO" MISTERIOSO

LONDRES, 14.—Un objeto luminoso, en forma de cigarro, ha sido visto en la noche del miércoles en diferentes lugares de la región londinense, desplazándose en el firmamento a velocidad extraordinaria. El "cigarro" era azul en el centro y verdoso en las extremidades. Los servicios meteorológicos no han explicado este fenómeno.—(EFE).